

LECCION A CUMPLIR

El apasionado corazón de Francisco Franco no resta serenidad a su privilegiada inteligencia. Nuestro Caudillo siempre ha obrado reflexivamente. Mente sana y corazón sano son la clave de sus triunfos militares y de sus éxitos políticos cuyo brillo no han manchado la más mínima derrota. Y así es cuando habla. Sus palabras sobre temas trascendentales son pronunciadas—como bien dice el director de "O'Journal" de Río de Janeiro—"con la naturalidad de un profesor que surtiera a una cátedra a explicar una lección". Con sabiduría, sin que el sentimiento enturbie el meditado juicio, enfoca los problemas y señala las mejores soluciones.

Con motivo de la clausura del Congreso de Sanidad Nacional, Franco nos recordó una de sus lecciones que quiere bien aprendamos, porque de saberla y practicarla depende el triunfo completo de España en la batalla de la paz.

Nuestra Patria precisa recuperar y sobrepasar los cincuenta años de abandono de la economía nacional; necesita extender sus fuentes de producción e intensificar su rendimiento. Para ello no basta la obra estatal; es necesario que, como el Caudillo nos dice, sacrifiquemos las pequeñas diferencias, las particularidades y los egoísmos, en aras de la gran empresa de fortalecer económicamente a España, que es fortalecer todos los españoles; es preciso que, como la clase médica a quien directamente se dirigió para exaltar su labor, todas las clases técnicas y laborales estén comprometidas e íntimamente unidas a las restantes por el denominador común de nuestro resurgimiento, de la confianza en nuestros gobernantes y de la fe en nuestro destino mejor.

Amplio cauce a las aspiraciones de todas las clases que componen la comunidad nacional, ha abierto nuestro Régimen. Y a todos, absolutamente a todos, debe preocuparnos, como le preocupa al Caudillo, el estado económico de España juntamente y la gran obra de transformación.

(Pasa a la cuarta plana)

Lange vuelve sobre el "caso" español en la ONU

Después de un amplio debate en el que Gromyko pronunció un violento discurso, fué nombrado un "Subcomité de redacción" para las distintas propuestas

Manuilski ataca a la Argentina y a los anglosajones y se opone al ingreso de Portugal para que no sea la escalera de paso para Franco

LAKE SUCCESS, 11.—En el Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas, la presidencia puso a discusión el llamado caso español.

INTERVENCION DEL POLACO LANGE

El delegado polaco, Oscar Lange, ha pedido que el Consejo de Seguridad adopte medidas para obligar a Franco a abandonar el Poder. Dijo que Franco ha fortalecido su posición y ha desafiado la Carta de la ONU durante los cinco meses transcurridos desde que la Asamblea General recomendó la retirada de jefes de misión diplomática de Madrid. Presentó una moción pidiendo a la Asamblea que solicite del Consejo de Seguridad que en el plazo de un mes estudie la cuestión española y ordene la aplicación de medidas apropiadas para resolver el problema español.

Parce ser que Lange modificó su anterior propósito de pedir que el Consejo ordenase la ruptura de relaciones diplomáticas, por creer que no obtendría las necesarias dos terceras partes de los votos.

LA MOTION PRESENTADA

La moción presentada por el delegado polaco, Oscar Lange, dice así: «La Asamblea General, reafirmando su moción del 12 de diciembre de 1946, referente a las relaciones de los Estados miembros de la ONU con España, recomienda al Consejo de Seguridad que estudie en el plazo de un mes la cuestión española y que tome medidas adecuadas de acuerdo con el artículo 41 de la Carta, con objeto de remediar la situación actual de conformidad con la expresada resolución del 12 de diciembre de 1946. (El artículo 41 de la Carta se refiere a las sanciones económicas y de otro orden, incluyendo la ruptura de relaciones diplomáticas).

POSICION HOLANDESA

Después de Lange, habló el delegado holandés, Van Roijen, quien declaró que la posición de Franco no está más debilitada que el año pasado, ya que un grupo de españoles que antes se hallaban contra él se unieron a su alrededor cuando expresaron inmensa la intervención extranjera en los asuntos del país. Van Roijen pidió a la Asamblea que no adopte decisiones que no sean realistas, y afirmó que todos los delegados sabían que no había posibilidad de obtener mayoría suficiente para aprobar la moción sobre sanciones económicas. «La desaprobarción de tal moción—terminó diciendo—sería interpretada como un éxito internacional de Franco y su régimen. En este caso, Holanda considera que sería infinitamente mejor no aprobar ninguna moción.

CHECOSLOVAQUIA APOYA A POLONIA

El delegado checoslovaco, Masaryk, pidió que se aprobase la propuesta polaca, aunque no la consideraba demasiado energética. Dijo que ya se había sugerido antes la aplicación de sanciones económicas y que había llegado el momento de pensar seriamente en ellas.

EL DELEGADO VENEZOLANO

El delegado venezolano, Carlos Stolk, recordó que en la última Asamblea las Naciones Unidas aprobaron la recomendación relativa a la retirada de embajadores y ministros y que no es posible rectificar las mociones previamente aprobadas. Anunció que la delegación venezolana estaba dispuesta a votar cualquier propuesta para establecer la verdadera libertad en España.

EL PAKISTAN

El delegado del Pakistán, Zafaul Hejan, que intervino a continuación, pidió que las Naciones Unidas no tomen ninguna decisión peligrosa. Luego advirtió que las sanciones económicas podrían frustrar el fin que se persigue y comprometer a la Organización.

LA INDIA

La delegada de la India, señora Pandit, dijo que la Argentina violó la moción de la Asamblea, por haber enviado un embajador a España. Seguidamente preguntó: «¿Qué valor tiene la resolución de la Asamblea si los Estados miembros la tiran a la papelera? ¿Qué prestigio e influencia puede tenerse si los Estados miembros ni siquiera cumplen las resoluciones?»

Expresó el asombro que le produjo ver cómo la Argentina era elegida miembro del Consejo de Seguridad, a pesar de su actitud rebelde. Dijo que la Asamblea debe asumir la responsabilidad cuando no se cumplan sus resoluciones. «A pesar de que delante de nosotros—dijo—teníamos la violación flagrante de la

Argentina, este país ha sido elegido para el Consejo de Seguridad. Ni siquiera se le ha pedido una explicación. Esto significa que el no cumplir las resoluciones no supone un estigma de ninguna clase. Al elegir a la Argentina para el Consejo de Seguridad no solamente no condenamos su proceder, sino que parece que elogiamos su manera de proceder.

EL DELEGADO PERUANO

A continuación hizo uso de la palabra el delegado de la República del Perú, Alberto Ulloa. Explicó que su país votó en contra de la moción de la Asamblea la última vez, y que su actitud no había cambiado. No obstante, como buen miembro de la Organización, el Perú acató las mociones de la Asamblea.

Mientras un sistema nacional no constituye una amenaza para la paz, no puede convertirse en amenaza internacional. La paz y seguridad internacionales son medidas de los regímenes nacionales cuando pueden ponerlas en peligro, pero si no sucede así, nadie tiene derecho a intervenir en los asuntos internos de ningún país.

Recordó a continuación que el Consejo de Seguridad llegó a la conclusión de que España no era una amenaza para la paz. Además, desde la decisión de la Asamblea, el régimen de Franco no ha tomado ninguna decisión que pudiera considerarse como una amenaza contra la paz y seguridad internacionales.

EL DELEGADO BELGA PIDE CAUTELA

Al final de la sesión intervino el delegado de Bélgica, quien dijo, entre otras cosas, que es preciso actuar con gran cautela para no contrariar las disposiciones de la Carta en lo referente a la intervención en los asuntos internos de un país. Agregó

que, a su entender, el concepto fundamental expresado en la resolución es el de que España no podrá ingresar actualmente en la ONU. Hizo notar que, por otra parte, no se han producido hechos que modifiquen la opinión de que España no constituye una amenaza para la paz. Terminó diciendo el delegado belga que no aprobará la propuesta polaca porque en ella se invoca el artículo 41, que se refiere a medidas aplicables tan sólo en los casos de que exista amenaza para la paz y seguridad internacionales.

VIOLENTO ATAQUE DE GROMYKO

Al reanudarse el debate por la tarde, el delegado de la Unión Soviética, Gromyko, pronunció un violento discurso. Con duros ataques contra la España de Franco, en el que después de afirmar que «el fas-

(Pasa a la cuarta página)

S. S. el Papa recibe las cartas credenciales del enviado especial del Panamá, ante quien resaltó la labor evangelizadora de España en América

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—El Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana en audiencia solemne al enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República del Panamá cerca de la Santa Sede, doctor Miguel Amado Burgos, quien le presentó la cartas credenciales que le acreditan en dicha misión. La ceremonia se desarrolló de acuerdo con el protocolo de costumbre.

Después de escuchar el mensaje de homenaje, en el cual hizo constar la satisfacción que le produce recibir las cartas credenciales del nuevo representante de la República panameña la primera que vino en América la luz de la jerarquía eclesiástica, seguidamente, el Papa hizo constar la labor evangelizadora de España en tierras americanas al manifestar que Panamá supo recoger y asimilar las doctrinas que los ejércitos de misioneros que enviaba la Madre, España predicaban en aquellas tierras. Finalmente expresó su alegría por la comprensión demostrada en Panamá hacia la postura de la Santa Sede, que se debate en las más dolorosas circunstancias. Por último, Su Santidad impartió su bendición apostólica para el presidente de la República, el Gobierno del pueblo y el representante del Panamá en el Vaticano.—(Efe).

SU SANTIDAD HABLA A TRES SENADORES NORTEAMERICANOS

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Su Santidad el Papa ha recibido a tres senadores norteamericanos, miembros de la Comisión distributiva de presupuestos del Senado de los Estados Unidos. Le fueron presentados por el secretario del embajador Myron Taylor, representante personal del presidente Truman cerca de la Santa Sede.

El Santo Padre pronunció un corto discurso en inglés, en el cual empezó recordando la fecha del 11 de noviembre como una de las más memorables de la historia contemporánea. Puso de relieve que es un día de recuerdo, que obliga a reflexionar sobre el fruto de una victoria. Hizo hincapié en la necesidad de que al fin existiera la verdadera victoria, la del triunfo del amor sobre el odio y la desconfianza que rompe de una vez para siempre las barreras que separan a los pueblos y que produce la auténtica paz. Agregó que es necesario que los jefes de todas las naciones cooperen estrechamente para conquistar esta victoria, que ha de basarse en los principios de la justicia y de la caridad.—(Efe).

PEREGRINACION FRANCESA

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en el Palacio de Castelgandolfo a los peregrinos franceses que llegaron a Roma hace unos días para asistir a la beatificación de san Juan Delannoy, celebrada el domingo pasado. Se hallaban diversos arzobispos, obispos, prebostes y numerosas personalidades seculares. Su Santidad dirigió la palabra a los peregrinos. Expuso la obra de san Juan y desarrolló su pensamiento basado en los tres principios siguientes: La voz del pobre es la voz de Cristo, el cuerpo del pobre es el cuerpo de Cristo y la vida del pobre es la vida de Cristo.—(Efe).

A PESAR DE CHURCHILL, LOS COMUNES CERCENAN LOS PODERES DE LOS LORES

El rey de Dinamarca encarga a los socialdemócratas la formación de nuevo Gobierno

Tras agitado debate, los automovilistas norteamericanos del C. I. O. aceptan la declaración de anticomunismo

LONDRES, 11.—Churchill ha abandonado su lecho de enfermo, con los dictámenes médicos, para acudir a la leona de la oposición en los Comunes para eliminar los poderes de la Cámara de los Lores. Se levantó a hablar con cierto trabajo, y dijo que se debe aprobar la moción de la oposición por la que se rechaza la ley de reforma, alegando que se ha introducido sin mandato de la nación y que destruye la salvaguarda constitucional.—(Efe).

LA OPISION, DERROTADA

LONDRES, 11.—La Cámara de los Comunes ha aprobado esta noche en principio el plan del Gobierno para reducir los poderes de la Cámara de los Lores, reduciendo de dos años a uno su facultad de aplazar la legislación aprobada por los Comunes. Fué derrotada por 345 votos contra 194 la enmienda de la oposición, que proponía fuera rechazado el proyecto de ley, que fué leído después en segunda lectura.—(Efe).

INGLATERRA NECESITA TRABAJADORES

LONDRES, 11.—El ministro de Trabajo declara que para mediados del año próximo serán necesarios en Inglaterra otros 85.000 trabajadores agrícolas para sustituir a sesenta mil prisioneros de guerra alemanes que están dedicados a las faenas del campo. Se espera que 43.000 de esos 85.000 obreros puedan ser hallados en el Cuerpo polaco de resesamiento y entre prisioneros de guerra alemanes que voluntariamente deseen permanecer en Gran Bretaña.—(Efe).

INGLATERRA LLAMA LA ATENCION A GRECIA

LONDRES, 11.—Un portavoz del Foreign Office declara que el Gobierno británico ha llamado al Gobierno la atención sobre supuestas atrocidades cometidas por sus soldados y guerrilleros en las personas de guerrilleros según el periódico izquierdista "Daily Mirror", que reproduce—dice—declaraciones de soldados ingleses desmovilizados y fotografías facilitadas por ellos.

El portavoz añadió que el Gobierno británico ha recibido en

estos años infinitas denuncias de atrocidades perpetradas tanto por izquierdistas como por derechistas griegos, pero que hasta ahora no ha logrado pruebas de las citadas por el "Daily Mirror", que se remontan, al parecer, al mes de junio último.—(Efe).

LA CRISIS DANESA

COPENHAGUE, 11.—El dirigente socialdemócrata Hans Hedtoft, ha sido encargado por el rey Federico de formar Gobierno, después de fracasadas las tentativas de constituir un Gabinete de coalición.—(Efe).

COPENHAGUE, 11.—El rey Federico ha pedido a los dirigentes del partido socialdemócrata danés que formen nuevo Gobierno. Hans Hedtoft, nuevo primer ministro, tiene 44 años de edad y fué ministro de Obras Públicas y Asuntos Sociales en el primer Gobierno de coalición y jefe del partido socialdemócrata danés. Se espera que pida al ministro de Asuntos Exteriores, P. Maussen, que continúe en su puesto. Aún no se han designado los titulares de las restantes carteras.—(Efe).

MARSHALL SIGUE BUSCANDO LA AYUDA RAPIDA

WASHINGTON, 11.—El secretario de Estado, Marshall, siguiendo su plan de recaudar fondos para ayudar rápidamente a los países destruidos por la guerra, ha declarado que el Gobierno pedirá al Congreso unos 1.300 millones de dólares para ayudar a China.

Marshall dijo que los Estados Unidos se proponen gastar en China unos veinte millones de dólares mensuales, agregando que la ayuda durará quince meses.

Interrogado por Vandenberg, el secretario de Estado dijo que calculaba que el programa de ayuda al extranjero necesitará unos 2.657 millones de dólares en los nuevos presupuestos para el actual año fiscal que termina el 30 de junio próximo.—(Efe).

LOS OBREROS VANQUIS Y EL COMUNISMO

ATLANTIC CITY, 11.—Después de largo debate—uno de los más agitados que se han desarrollado en un Sindicato obrero norteamericano—, la Convención del Sindicato de Trabajadores de la Industria Automovilística, afiliado al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), ha decidido por abrumadora mayoría que sus jefes firmen con arreglo a la ley Taft-Hartley, con declaración de haber hecho declaraciones juradas haciendo constar que no son comunistas. El asunto se sometió a votación después de un tumultuoso debate que duró tres horas y durante el cual se escucharon energéticos insultos. El presidente del CIO, Philip Murray, pronunció un discurso en el que anunció que el Sindicato se hallaba en completa libertad para decidir sobre tales declaraciones juradas y apoyó la candidatura de Walter Reuther para su elección como presidente. El resultado de la votación constituyó otra resonante victoria para Reuther, quien será en efecto reelegido. Este Sindicato de la industria automovilística es el primero de los que componen el CIO que acuerda cumplir las exigencias de la ley Taft-Hartley, a fin de poder obtener los servicios de la Junta Nacional de relaciones obreras.—Efe.

LA GRAN INFLUENCIA DE STALIN

ESTOCOLMO, 11.—El ex embajador del Brasil en Moscú, señor Brandao, ha manifestado en una entrevista de Prensa que Stalin tiene una gran influencia y que sigue dirigiendo la política exterior de la Unión Soviética.

Declaró a continuación que trescientos intelectuales alemanes que se hallan prisioneros en Rusia han recibido instrucción especial para realizar una labor de propaganda.

WIESBADEN (Alemania), 11.—Dos exmiembros de las S. S. que han sido detenidos con otras personas bajo la acusación de actividades en el mercado negro, tenían oculto un tesoro consistente en oro, diamantes y monedas de plata por valor de un millón de libras esterlinas, con el que iban a constituir un fondo destinado a expulsar de Alemania a los aliados, se declara por las autoridades norteamericanas de ocupación.

Su Jefe es, al parecer, el abogado doctor Weidenberg, que fué sagantado de las S. S.—(Efe).

TRAFCABAN EN EL MERCADO NEGRO

Los donativos en ropas, calzado y víveres con destino al pueblo alemán, podrán ser entregados como sigue:

Los que se hagan por conducto de los alumnos de los colegios, en los propios colegios.

Y los que se realicen directamente, en el Secretariado de Acción Católica, calle de José Antonio Primo de Rivera número 5, primero.

MANIU, CONDENADO A CADENA PERPETUA

Por su avanzada edad, los trabajos forzados se transforman en confinamiento

El hermano del Dr. Tisso también ha sido condenado a 30 años de cárcel

BUCAREST, 11.—El jefe del partido campesino rumano, doctor Maniu, ha sido declarado culpable de todas las acusaciones que pesaban sobre él, en unión de 18 compañe-

ros, a quienes se acusó, entre otras cosas, de alta traición.

El presidente del Tribunal, Dr. Ursu, entró en la Sala a las 9'00 (hora española) y comenzó la lectura del veredicto. La primera sentencia dictada fué la del doctor Maniu, condenado a cadena perpetua por alta traición, y a diez años de prisión por cada uno de los demás cargos que pesaban contra él. También ha sido declarado culpable de todos los cargos Ion Mihalache, jefe del partido; Gregorio Buzeti, Gregorio Afencu, Alejandro Creteanu y Constantin Visiano.

Los acusados, que no estaban en la Sala durante la lectura del veredicto, serán informados de las sentencias en sus celdas por el comisario real, quien leerá, las condenas en nombre del rey Miguel.—(Efe).

TRANSFORMACION DE PENAS

BUCAREST, 11.—Inmediatamente después de haber hecho público su veredicto, el Tribunal propuso que la pena de trabajos forzados a perpetuidad contra Maniu y Mihalache sea transformada, a causa de la avanzada edad de los acusados, en «confinamiento perpetuo». Ambos perderán sus derechos civiles.

Las demás sentencias son:

Nicolás Peñas, cinco años de confinamiento; Nicolás Carandino, 6 años de confinamiento; Gregorio Nicolescu Bucesti, trabajos forzados a perpetuidad; Gregorio Afencu, 20 años de trabajos forzados (com).

(Pasa a la cuarta página)

Llega a Valencia el cadáver de Benlliure

La capilla ardiente quedó instalada en el Ayuntamiento, por donde va desfilando todo Valencia

VALENCIA, 11.—A las ocho y cuarto de la mañana, en un coche fúnebre enganchado al expreso de Madrid, han llegado los restos mortales del insigne escritor valenciano, don Mariano Benlliure. Los belones y ventanillas de la ciudad han aparecido desde las primeras horas, cubiertos de grandes colgaduras, en las que destacaban los colores negros y de banderas a media asta en los edificios oficiales.

Desde mucho antes de las ocho, en los andenes de la estación del Norte, se congregaron las primeras autoridades y jerarquías familiares del finado, nutridas representaciones de corporaciones y entidades y numerosísimo público. La amplia rotunda de la estación apareció repleta de una multitud, en la que figuraban todas las clases sociales, pudiendo decirse que estaba representada Valencia entera.

El Ayuntamiento se hizo cargo del féretro que fué conducido por una

representación oficial y por artistas del Círculo de Bellas Artes de Valencia, hasta la puerta principal de la estación, donde se formó la comitiva fúnebre. Al llegar el féretro al Ayuntamiento, fué recibido por el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación Provincial, concejales y diputados provinciales. En la puerta del Municipio aguardaba el Cuerpo de Maderos, con vestimenta negra, que más tarde se situó en el salón de recepciones convertido en capilla ardiente, presidido por la imagen de Cristo Redentor. A continuación se rezó un responso, y las primeras autoridades y jerarquías provinciales oraron ante el cadáver.

Por disposición de la Corporación Municipal, se permitirá la entrada al público a la capilla ardiente a partir de las tres de hoy hasta las once de mañana, y el entierro se efectuará mañana, a las diez.

El Ayuntamiento se hizo cargo del féretro que fué conducido por una

representación oficial y por artistas del Círculo de Bellas Artes de Valencia, hasta la puerta principal de la estación, donde se formó la comitiva fúnebre. Al llegar el féretro al Ayuntamiento, fué recibido por el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación Provincial, concejales y diputados provinciales. En la puerta del Municipio aguardaba el Cuerpo de Maderos, con vestimenta negra, que más tarde se situó en el salón de recepciones convertido en capilla ardiente, presidido por la imagen de Cristo Redentor. A continuación se rezó un responso, y las primeras autoridades y jerarquías provinciales oraron ante el cadáver.

Por disposición de la Corporación Municipal, se permitirá la entrada al público a la capilla ardiente a partir de las tres de hoy hasta las once de mañana, y el entierro se efectuará mañana, a las diez.

El Ayuntamiento se hizo cargo del féretro que fué conducido por una

representación oficial y por artistas del Círculo de Bellas Artes de Valencia, hasta la puerta principal de la estación, donde se formó la comitiva fúnebre. Al llegar el féretro al Ayuntamiento, fué recibido por el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación Provincial, concejales y diputados provinciales. En la puerta del Municipio aguardaba el Cuerpo de Maderos, con vestimenta negra, que más tarde se situó en el salón de recepciones convertido en capilla ardiente, presidido por la imagen de Cristo Redentor. A continuación se rezó un responso, y las primeras autoridades y jerarquías provinciales oraron ante el cadáver.

Por disposición de la Corporación Municipal, se permitirá la entrada al público a la capilla ardiente a partir de las tres de hoy hasta las once de mañana, y el entierro se efectuará mañana, a las diez.

El Ayuntamiento se hizo cargo del féretro que fué conducido por una

representación oficial y por artistas del Círculo de Bellas Artes de Valencia, hasta la puerta principal de la estación, donde se formó la comitiva fúnebre. Al llegar el féretro al Ayuntamiento, fué recibido por el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación Provincial, concejales y diputados provinciales. En la puerta del Municipio aguardaba el Cuerpo de Maderos, con vestimenta negra, que más tarde se situó en el salón de recepciones convertido en capilla ardiente, presidido por la imagen de Cristo Redentor. A continuación se rezó un responso, y las primeras autoridades y jerarquías provinciales oraron ante el cadáver.

El arzobispo de la Paz dedica calurosos elogios a España y a Franco

Próxima llegada a España de una Comisión del Instituto Geográfico Militar de la Argentina

Entrega en Buenos Aires de la tierra española que se depositará en el panteón de los padres del general San Martín

LA PAZ, 11.—Monseñor Abel Anzures, arzobispo de La Paz, ha publicado una pastoral en la que describe su viaje por España. La primera impresión que le produjo la visión de la nación española fué la de una paz y un bienestar enviciados, estado de cosas que contrastan con la nueva leyenda negra lanzada por los comunistas. En España se respira un ambiente religioso admirable y se observa una gran disciplina. La maquinaria estatal funciona como la de un perfecto engranaje. No hay el problema de los desocupados, y se ve una niñez sana y alegre que constituye una positiva esperanza. Un obrerismo fuerte encuadra sus actividades para hacer realidad la justicia social cristiana.

El prelado cita el jubio que causó en España el acuerdo de Bolivia de reanudar las relaciones diplomáticas que habían estado interrumpidas.

Monseñor Anzures expresa en su carta pastoral su gran admiración por el Generalísimo Franco, al que califica de hombre superior, lleno de serenidad y que posee una confianza ilimitada en Dios y un criterio por encima de cualquier pequeñez. Estas dotes de Franco hacen que éste sea admirado por todos, incluso por sus adversarios.

El arzobispo de La Paz termina su escrito agradeciendo las atenciones recibidas en España y especialmente el haber sido declarado huésped de honor así como la invitación para celebrar una misa en el Palacio de Ayte.—(Efe).

DIPOMATICO PERUANO CONDECORADO POR ESPAÑA

MADRID, 11.—El Gobierno ha otorgado la Gran Cruz de Isabel la Católica al diplomático peruano don Fernando Berokmeyer Pazos, actual embajador del Perú en Londres. Nació en Lima en 1904 y tras haber estudiado en diversas Universidades de su país y en otras americanas e inglesas ingresó en la carrera diplomática en el año

1926. Con anterioridad a su actual Embajada, ha sido cónsul en Nueva York, cónsul general en San Francisco, ministro consejero en Londres y ministro plenipotenciario en Estocolmo.

Es un notable especialista en arte y poseedor de valiosos cuadros en sus colecciones, en las que figuran lienzos originales de Velázquez y Murillo.

COMISION MILITAR ARGENTINA

MADRID, 11.—El embajador de la República Argentina, doctor Radío, en compañía del agregado militar a dicha Embajada, coronel Baldasarre, visitó hoy al ministro del Ejército, general Fidel Dávila, y lo puso en conocimiento de la próxima llegada a Madrid de una Comisión de la Dirección General del Instituto Geográfico Militar que vendrá con la misión de contratar técnicos en las especialidades de Geodesia, Fotogrametría, Instrumental, Cartografía y Gráficos.

Además expresó al ministro que la Comisión técnica tenía el propósito de estudiar la organización de los trabajos que realizan los Institutos similares españoles y visitar las fábricas productoras del instrumental para el Servicio Geográfico.

El general Dávila le expresó que la Comisión técnica argentina sería acompañada por funcionarios de su Departamento a fin de facilitar el cumplimiento de las tareas que deben desarrollar en España.

TIERRA DE ESPAÑA

BUENOS AIRES, 11.—El embajador de España en la Argentina, don José María Areliza, hizo entrega ayer al ministro argentino de Relaciones Exteriores, Bramuglia, de la tierra que ha sido recogida en diversos lugares de España y que con tierra argentina será depositada en el panteón que guarda los restos de los padres del general San Martín. Al solemne acto asistieron también los ministros de la Guerra general Molina y de Marina general Llanudo.

El secretario de la Junta Aeronáutica, general de brigada Barcoicem de la Colina; el personal de la Embajada española, y otras personalidades.—(Efe).

COMUNISTAS DETENIDOS

BUENOS AIRES, 11.—Han sido detenidos treinta y siete comunistas del Sindicato de la Madera en un restaurante en el que uno de ellos celebraba su despedida de soltero.

«La Epoca» informa sobre la huelga general de los obreros metalúrgicos y dice que el movimiento es de inspiración comunista.—(Efe).

LLERAS CAMARGO, GALARDONADO

NUEVA YORK, 11.—El expresidente de Colombia, Alberto Lleras Camargo, ha pronunciado un discurso en la Universidad de Columbia al recibir el Premio Cabot. «Me conmueve profundamente—comenzó diciendo—el honor que hoy me otorga la Facultad de periodismo de la Universidad de Columbia, el conferirme en compañía de eminentes colegas hispanoamericanos, el Premio Cabot. Dijo que este premio, a pesar de ser de reciente creación, es considerado en el hemisferio americano por los periodistas como la compensación más destacada a los esfuerzos que todavía impone en muchos países americanos el ejercicio de profesión tan compleja y delicada como la periodística. Añadió Lleras Camargo, que no gozaba de otro título para obtener dicho premio que el hecho cierto de haber sido un periodista profesional que llenó su función con el criterio del servicio público y que siempre se sintió muy orgulloso de desempeñar esa función.—(Efe).

LAS ELECCIONES EN FILIPINAS

MANILA, 11.—El presidente Manuel Roxas ha hecho un llamamiento para que las elecciones filipinas se celebren pacíficamente. El número de víctimas en la campaña electoral se eleva a 24 muertos. Roxas ha predicho la victoria del partido liberal.—(Efe).

La Vida en la Ciudad



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CONSIGNA

La revista «Consigna» es la predilecta para todas las maestras, pues en su ayuda encontrará amplia información pedagógica que le será de gran provecho en sus tareas escolares.

Al niño, según su desarrollo psicológico, hay que educarlo, y para esta difícil misión se necesitan los más adelantados conocimientos pedagógicos. La Sección Femenina editó dicha revista para que la maestra tuviera la mejor auxiliar. «Consigna» es guía y consejera en la formación de los niños, ya que orienta a las maestras tanto en la formación personal como la

que deben seguir en las escuelas. También están sus páginas llenas de amenidad.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Ganado de cerda

Ponemos en conocimiento de los poseedores de ganado de cerda en esta capital que deberán pasarse por este Sindicato durante los días 12, 13 y 14, y durante las horas de cuatro a seis de la tarde provistos de la cartilla de este Sindicato y de la Alhóndiga Municipal, a fin de estampar el «comforme», requisito sin el cual no podrán ser retirados los reanuncios que en breve han de darse.

DEPORTES

FUTBOL

Primera Categoría Regional HARO Y CALAHORRA TRIUNFADORES

En esta interesante competición fué la pasada jornada dominical totalmente favorable para los equipos visitantes. Haro Deportivo en Las Chirribias y C. D. Calahorra en «La Salera», refirieron obtuvieron sendas victorias que les sitúan en excelentes condiciones para alcanzar el puesto preferente de su clasificación.

El primero de estos dos encuentros tuvo por escenario el campo de Haro, donde el equipo local, con el escorzo de anteriores prórrochas y el ánimo de congraciarse con sus entusiastas. Lo consiguieron plenamente. La mitad primera, especialmente, fué de las que hacen olvidar censuras para rendirse al aplauso.

El nuestro lo obtuvo el Haro Deportivo en los cuarenta y cinco minutos sin excluir un solo de ellos, ni hacer tampoco la menor excepción en ninguno de sus jugadores. Practicó el equipo ese juego de todos para todos, que tan alto calificativo reporta al conjunto, cuando, como ocurrió con los harenses, acompaña el acierto a las jugadas, y se mantiene firme y creciente el anhelo de vencer resistencias y abrir camino al triunfo.

Excelente fué, pues, el juego del Haro Deportivo. Y más que en ninguna de sus líneas, en la delantera, y de ésta, en su trío central, Castillo II, Cantabrana y Senti hicieron maravillas. Bordenaron los avances en combinaciones magníficas. Y fruto merecido a su buena labor, fueron los goles logrados por Rosales y Cantabrana, rematando jugadas perfectamente realizadas.

Muy aceptable fué la actuación de la línea-eje, con el veterano Pelayo en el centro, para cuya afición y voluntad no pasan años; y al que cabe una gran participación en el triunfo harero, y muy bien Turbe, en la portería, manteniéndola imbatible pese a los apuros que hubo de pasar por el irregular rendimiento de su pareja defensora, en la que más que Clemposuelos sobresaló Villanueva.

Mercadista fué por ello la victoria de Haro, que asegurada con un tercer tanto logrado de penalty por Clemposuelos, dejó al equipo vivir de las rentas en el segundo tiempo, sin más preocupación que mantener la ventajosa diferencia.

Vimos en Haro Deportivo, fundadas promesas de buenos jugadores. Cantabrana y Senti, son dos ejemplos. Más. Dos realidades.

El Deportivo Loreto no tuvo nada que hacer ante la buena actuación de sus contrarios. Lo que no puede ser, no puede ser. Y con esto tenían un gran parecido sus esfuerzos por superar al conjunto rival. Mostraron los aviadores entusiasmo y ello fué su mejor condición.

Mangado hizo un arbitraje de principiante, que es lo mismo que decir que en él hubo de todo.

Y el equipo vencedor alineó a Turbe; Villanueva, Clemposuelos; Calleja, Pelayo, Tejada; Rosales II, Castillo II, Cantabrana, Senti y Medrano.

Del partido jugado en Nájera, y que terminó con la victoria del Calahorra sobre el Nájera, por 4-3, nos envían de aquella ciudad las siguientes notas:

«Siguiendo la marcha del Campeonato de Primera Regional, el domingo pasado correspondió desplazarse a la ciudad de Nájera, para contender con el «Nájera», el once representativo de Calahorra.

A la hora anunciada, y a las órdenes del señor San Martín dió comienzo el partido eligiendo campo Calahorra, y poniendo la pelota en juego «Nájera», que se sitúa contra el sol.

Los primeros momentos son de juego inusado por ambas partes, pero más ducho los calahorranos llegan mejores jugadas y en un avance por fallo de varios jugadores najerinos, marcan aquéllos su primer

gol, sin que el meta pueda hacer nada por estar tapado y estorbado por el sol. Este tanto espolea a los de Nájera que se lanzan en tromba y su ataque es cortado por los contrarios violentamente, muy cerca del área, lo que el árbitro castiga y se constituye el gol del empate al minuto escaso.

De nuevo decae el juego por parte de los de casa, y los forasteros empiezan a ejercer un constante dominio, lo que le vale dos nuevos goles. Terminando la primera parte con el resultado de «Nájera», 1, «Calahorra» 3.

En la segunda mitad, los najerinos, mejor acoplados, y con un juego más conveniente y provechoso empiegan a ligar jugadas precisas y a dominar a los contrarios, dominio que dura los 45 minutos reglamentarios. En una bella jugada de toda la delantera, Birbay marca un gol precioso, que es el segundo de casa, y se acoge con una ovación ensordecedora. Siguen presionando los de «La Salera», pero en una rápida escapada logran los forasteros el cuarto gol. Los rivalistas no se acobardan y vuelven pronto a reducir la diferencia. Y aun cuando tienen embotellados a sus enemigos, llega el fin del partido sin nueva variación en el marcador.

El Calahorra posee un buen equipo, muy ducho y con mucha veteranía. Los najerinos demostraron que cuando quieren jugar pueden hacerlo bien y lo hacen, como en el segundo tiempo. ¿Por qué no siempre igual? Si en la primera parte hubieran jugado como en la segunda, otro hubiera sido el resultado. Se distinguieron Urbarrí (a pesar de los cuatro goles), Blanco, Birbay y Fernández—el mejor de los 22—. El arbitraje de San Martín muy deficiente. No agrado ni a un equipo ni a otro, perjudicando a los dos, pero más al de casa.

RETOS Y PARTIDOS El «San Juan» acepta el reto lanzado del «Centellas» para jugar el domingo, en Las Chirribias, a las once.

«El C. D. Comarcal (II curso)», reñe al Esparta B (de la calle de los Baños), para jugar un partido el domingo a las once, en Las Chirribias.

«El Tardío» reta al «Merran» para jugar el domingo, en San José, a las once.

«El Villegas F. C.», después de derrotar al Esparta por 6-4, reta para el próximo domingo al «Escuelas» Plas

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

De acuerdo con lo dispuesto por decreto ley del Ministerio de Hacienda incrementando en el diez por ciento la cuantía de los recargos del «Fondo de Corporaciones Locales» (40 por 100 de Rústica y 50 por 100 de Urbana), lo que trae como consecuencia que hayan de liquidarse al 44 y 55 por 100 respectivamente sobre las cuotas, e incluirse tal modificación en los documentos cobratorios para 1948, esta Administración advierte a los Ayuntamientos de esta provincia que tales aumentos, que representan un 0'56 y 0'86 por 100 sobre el importe total de las contribuciones indicadas determinando como nuevos coeficientes el 33'26 por 100 en Rústica y el 30'10 por 100 en Urbana, deberán consignarse por «ilicitud» en los respectivos repartimientos y padrones, confeccionándose las listas cobratorias de nuevo y conforme a las variaciones acordadas y que de la aplicación de estos nuevos tipos resulten.

Los documentos cobratorios deberán tener entrada en esta oficina antes del día 30 del corriente mes.

Ayuntamiento

Para enterarse de un asunto que le interesa, se ruega la urgente presentación en el Negociado de Recitamiento del mozo Carmelo González Martínez o, en su caso, de algún familiar.

Cruz Roja Española

CONSULTAS GRATUITAS Radiología y electrología, a cargo del doctor Yanguela. Análisis clínicos, a cargo del doctor Calvo Ariznavarreta.

Declaración Agronómica

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE VINO, MOSTO DE UVA, MISTELAS, VINAGRE Y OTROS PRODUCTOS DERIVADOS DE LA UVA

Deberán efectuarse, además de los agricultores, cuantos vendan vino en bodegas, almacenes, bares, tabernas, etc.

Del Estatuto del Vino copiamos los artículos siguientes:

Artículo 11.—Todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, sociedades, entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compran uva fresca, pisada o de uveja vinificable, quedan obligados a presentar del 20 al 30 de noviembre de cada año, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal realicen su negocio o hayan verificado la elaboración, una declaración suscrita por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades en litros de vino o de los otros productos que hayan elaborado, clasificados y graduados de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos que, procedentes de cosechas anteriores, posean en la fecha indicada.

De las tres copias de la expresada declaración, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía como garantía, otra será archivada en el Ayuntamiento y la

Frontón Cinema

MAÑANA, JUEVES LAS LLAVES DEL REINO GREGORY PECK ROSA STRADNER THOMAS MITCHELL UN FILM GIGANTESCO GRANDE EN TODOS LOS CONCEPTOS

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca: 2 Ptas. PINOCHO (Copia Nueva) Último día en pleno éxito de la diversidad película JANI VA EL ESPIRITU JACK OAKIE - PEGGY BYAN TODO EL MUNDO A SOLTAR LA CARCAJADA! En breve: UN ESTRENO «RKO RADIO» El más emocionante drama de los siete mares! CAPITAN ANGEL Con GEORGE RAFT, CLAIRE TREVOR, SIGNE HASSO.

HE AQUÍ EL DILEMA:

UNO ERA EL RELEGIDO DE AYER... OTRO EL IMPUESTO EN CIRCUNSTANCIAS DOLOROSAS... ¿CUAL DE LOS AMORES IMPERA EN EL CORAZON DE ESTA MUJER? PROXIMAMENTE PODRA USTED SABERLO. PRESENCIANDO

Mañana es vivir

UNA OBRA CUMBRE DE LA ACTUAL CINEMATOGRAFIA. MAGNIFICAMENTE INTERPRETADA POR Claudette Colbert-Orson Welles-George Brent

Sección Femenina

CONSIGNA

La revista «Consigna» es la predilecta para todas las maestras, pues en su ayuda encontrará amplia información pedagógica que le será de gran provecho en sus tareas escolares.

Al niño, según su desarrollo psicológico, hay que educarlo, y para esta difícil misión se necesitan los más adelantados conocimientos pedagógicos. La Sección Femenina editó dicha revista para que la maestra tuviera la mejor auxiliar. «Consigna» es guía y consejera en la formación de los niños, ya que orienta a las maestras tanto en la formación personal como la

que deben seguir en las escuelas. También están sus páginas llenas de amenidad.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Ganado de cerda

Ponemos en conocimiento de los poseedores de ganado de cerda en esta capital que deberán pasarse por este Sindicato durante los días 12, 13 y 14, y durante las horas de cuatro a seis de la tarde provistos de la cartilla de este Sindicato y de la Alhóndiga Municipal, a fin de estampar el «comforme», requisito sin el cual no podrán ser retirados los reanuncios que en breve han de darse.

Declaración Agronómica

DECLARACION DE EXISTENCIAS DE VINO, MOSTO DE UVA, MISTELAS, VINAGRE Y OTROS PRODUCTOS DERIVADOS DE LA UVA

Deberán efectuarse, además de los agricultores, cuantos vendan vino en bodegas, almacenes, bares, tabernas, etc.

Del Estatuto del Vino copiamos los artículos siguientes:

Artículo 11.—Todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, sociedades, entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compran uva fresca, pisada o de uveja vinificable, quedan obligados a presentar del 20 al 30 de noviembre de cada año, en el Ayuntamiento en cuyo término municipal realicen su negocio o hayan verificado la elaboración, una declaración suscrita por triplicado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades en litros de vino o de los otros productos que hayan elaborado, clasificados y graduados de los mismos, así como de las existencias de cada uno de ellos que, procedentes de cosechas anteriores, posean en la fecha indicada.

De las tres copias de la expresada declaración, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía como garantía, otra será archivada en el Ayuntamiento y la

Frontón Cinema

MAÑANA, JUEVES LAS LLAVES DEL REINO GREGORY PECK ROSA STRADNER THOMAS MITCHELL UN FILM GIGANTESCO GRANDE EN TODOS LOS CONCEPTOS

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca: 2 Ptas. PINOCHO (Copia Nueva) Último día en pleno éxito de la diversidad película JANI VA EL ESPIRITU JACK OAKIE - PEGGY BYAN TODO EL MUNDO A SOLTAR LA CARCAJADA! En breve: UN ESTRENO «RKO RADIO» El más emocionante drama de los siete mares! CAPITAN ANGEL Con GEORGE RAFT, CLAIRE TREVOR, SIGNE HASSO.

HE AQUÍ EL DILEMA:

UNO ERA EL RELEGIDO DE AYER... OTRO EL IMPUESTO EN CIRCUNSTANCIAS DOLOROSAS... ¿CUAL DE LOS AMORES IMPERA EN EL CORAZON DE ESTA MUJER? PROXIMAMENTE PODRA USTED SABERLO. PRESENCIANDO

Mañana es vivir

UNA OBRA CUMBRE DE LA ACTUAL CINEMATOGRAFIA. MAGNIFICAMENTE INTERPRETADA POR Claudette Colbert-Orson Welles-George Brent

Hace 25 años

En la Campa Militar jugaron un partido de fútbol los equipos infantiles Logroño F. C. y «Marist F. C.», aliándose por el momento Poca Uribe, Marijua

Molero, Herrerías, Iñáez, Gáliz, Juba, Coláso, Chan, Saucha y Poadas, y por el otro, Bernardo, Echayarría, Ruiz, Beñito, Revilla, Aragón, Angel, Eugenio, Lozano, Caballero y Yegua. El partido resultó en un extremo interesante, pues ambos contendientes se disputaban desde hace tiempo el primer puesto entre los de su clase, obteniendo un éxito completo los logroñeses, que marcaron cuatro goles por uno sus contrarios.

También participaron en otro partido de fútbol en el campo de la «Triladora» el «Español» (España F. C.) y el equipo militar de Bailén. El partido se jugó por la mañana, marcando 5 tantos el «Español», sin que el balón perforase su red en ningún momento.

En el Frontón Logroño jugaron un partido de pelota a mano, y a 24 tantos, Oyarbide y Urribarri contra Arriola y Echave II. El partido resultó entretenido en su primera mitad, pero después se adelantó la segunda para, llegando al tanto final cuando sus contrarios tenían 16 tantos.

En el Teatro Bretón, la compañía de comedias Fuentes-Vargas representó tarde y noche el estreno de «El Pleito», de Antón del Olmet, que gustó.

Fuó el día hoy un día fríasimo, aunque ayer cayeron algunas gotas de lluvia, pero no se notó frío hasta entrada la noche. La temperatura máxima al sol fué de 12 grados; a la sombra 17, y mínima 8.

Se publicó en Buenos Aires una Memoria y balance de la benéfica sociedad «Nueva y sus hijos», fundada en la capital bonaerense dedicada exclusivamente a beneficiar al pueblo que los vio nacer, empleando anualmente unas 10.000 pesetas en mejoras del pueblo y ayuda a los vecinos necesitados.

En Cenicero, en el salón «Gran Cinema», se celebró una función a beneficio de los enfermos del hospital y vecinos más necesitados debutando la cantante, hija del pueblo, Genitil Romero, la que hacia veintidós años faltaba de su pueblo natal, del que salió a la edad de siete años a ejercer la carrera artística de variedades, obteniendo uno de los éxitos mayores conocidos en Cenicero. También tomaron parte en la función los artistas enciclopedicos «Les Durans», que fueron aplaudidos. La Genitil Romero al siguiente día visitó a los enfermos y vecinos pobres y les hizo donativos en metálico, y un retrato suyo, rogándole que encargara una misa para la Virgen del Valle.

HACE 50 AÑOS.—En el Café del Siglo, donde actuaba una compañía de zarzuela que representaba «Las Campanas», al hacer un anuncio el actor montado en un borriquito, se apeó de éste para dar las gracias al público y retiraron el asno; pero el «respetable» pidió reiteradamente que saliera a escena montado en el burro y, al pretender complacerlo y montar de nuevo el actor, fué despedido por las orejas, cayendo al plano en el que produjo desperfectos, dando además un gran susto al público; pero el público rió gran rato la inesperada escena.

El mercado de cerda estuvo animadísimo, vendiéndose 120 toneladas, de 15 a 17 pesetas uno. Las temperaturas del día de hoy fueron 22 la máxima, y 9 la mínima.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José María Carlos Vea de la Fuente. Defunciones.—José Cayetano Amorós Maiz, de 38 años, de San Seba, tian, y Fernando Domingo Jiménez Medel, de 15 meses, de Logroño. Matrimonios.—Miguel Narvaiz Arregui con María Isabel Traspaderne Ulecia.

Compro urgente

Rústica esta región, 1.000 tanegas mínimo, pasto, laboreo, buena casa señores, agua abundante, 4.000.000 a 6.000.000. Escribir amplios detalles, L. Carrón. — Avenida Felipe II, 2, MADRID.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco Entrada única: 2 Ptas. ¡CLOSAL Programa DOBLE! 1.—

Cena de media noche

con CHARLES BOYER y JEAN ARTHUR. 2.—

El rey de las finanzas

con MIGUEL LIGERO.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 739.

Los cupones terminados en 39 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer J. G. 70 pesetas, al que la Junta directiva le da las gracias.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial han asistido:

Fernando Moreno Moredgo, de 16 años de herida contusa en el labio superior, contusión en el brazo derecho y erosión en la región mentoniana y pomulo derecho, por caída de bicicleta; María Begonia Sanz, de tres años, de herida contusa en la región frontal, por caída, y Federico Adolfo Maza, de 7 años, de herida contusa en la pierna izquierda, por atropello de bicicleta.

Detenciones.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Manuel Cortés Carril, sarretero, domiciliado en la calle Marqués de San Nicolás número 841, tercero, quien fué a recoger seis bolas de lana del almacén de la Casa «Textil Quemada» sito en la carretera de Villamediana para llevarlas a la fábrica de dicha firma, ofreciendo en venta una de dichas bolas al almacenista de lanas don Eladio Urzay, quien, sospechando que dicha lana fué propiedad de la Casa Quemada, dió aviso al gerente de la misma.

La bala pesaba aproximadamente 225 kilos, siendo su valor de 6.500 pesetas.

También ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Isidro Fernández Francia, sin domicilio conocido, autor

del hurto de una bicicleta propiedad de don José Carasa Sánchez, máquina que intentó vender en distintos establecimientos de esta capital.

Vacunación.—Durante los días 13, 14 y 15 de los corrientes se procederá a la vacunación antivaricólica en los locales del Laboratorio Municipal, en las horas comprendidas de once de la mañana a una de la tarde, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Necrológicas

Falleció en el día de ayer nuestra apreciable convecina doña Dionisia Lea Peña, a los 78 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, fallecimiento que ha causado pesar entre las numerosas amistades de la familia doliente.

Reciban su apenado esposo, D. Bonifacio; hijos, Irená, Anselma, Santiago y Victoria; hijos políticos, nietos, biznetos, hermanas y demás familiares, nuestro sincero pésame.

Bordados MARY

Exposición de bordados finos, de mano y máquina, hasta el domingo 3 tarde. SAN JUAN, 25, 1.º

PISO

hasta 800 pesetas, necesario, no sea afuera. Llamar al Teléfono 2201. Horas: 10 a 1 y 3 a 5.

Al cesar en la explotación de la Fábrica de Harinas «Harinera del Ebro» D. EUGENIO VERDE MONTEJO, pone en conocimiento de todos sus clientes y amigos, que para resolver cualquier asunto que tengan pendiente pueden dirigirse a Martínez-Zaporta, 9, primero, centro, y, a la vez, se complace en ofrecerse a todos en su Fábrica de Harinas de FUENMAYOR, donde les servirá con el esmero de siempre.



TOMBOLA BENEFICA

DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA SORTEO PARA EL DOMINGO 23 DE NOVIEMBRE DE 1947 A LAS OCHO DE LA NOCHE DE DIEZ MAGNIFICOS REGALOS: MANTAS, SÁBANAS Y CABALETOS DE SEÑORA Y CABALLERO

PARTE DEL BOLETO: UNA PESETA

Ayer, martes, día 11, se realizó el segundo sorteo de los regalos que no fueron retirados del sorteo anterior, los cuales corresponden a los números siguientes:

21.547 - 4.873 - 8.508 - 8.756 dando de tiempo para recoger los premios los nuevos agraciados hasta el domingo, día 16, a las 12 del mediodía, y en caso de que quede alguno sin recoger se volverá a realizar el tercer sorteo, sin otro aviso, el mismo, domingo, a las 8 de la tarde, con los mismos boletos.

Mañana es vivir

UNA OBRA CUMBRE DE LA ACTUAL CINEMATOGRAFIA. MAGNIFICAMENTE INTERPRETADA POR Claudette Colbert-Orson Welles-George Brent

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA las instalaciones del servicio de aguas de Zaragoza y las obras del ferrocarril de Tarazona

Los de Gobernación y Educación Nacional regresaron a Madrid

ZARAGOZA, 11.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, acompañado de los directores generales de Ferrocarriles y Obras Hidráulicas, de ingenieros técnicos del Ministerio, del gobernador civil y del alcalde, ha visitado esta mañana detenidamente los depósitos y fillos del abastecimiento de aguas de Zaragoza, cuyos detalles le fueron explicados por el ingeniero municipal. El ministro se mostró muy complacido de estas instalaciones, y refiriéndose a la proyectada estación elevadora de aguas del Ebro, que realizará el Estado y el Ayuntamiento conjuntamente, anunció que sería inmediatamente sacado a subasta el proyecto, para lo cual la Confederación del Ebro está aportando los detalles. Esta estación suplirá cualquier avería en el abastecimiento de aguas de Zaragoza del Canal Imperial y podrá regular dicho abastecimiento. Seguidamente, el ministro continuó viaje a Tudela.

TARAZONA, 11.—A las once y media, en automotor, ha llegado a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladrada, acompañado de los inspectores generales de Obras Hidráulicas y Ferrocarriles, presidente de la Diputación de Zaragoza y otras autoridades. En el andén de la estación esperaba al Sr. ministro las autoridades, representaciones y un gentío enorme. Al llegar el automotor, la banda municipal interpretó el Himno Nacional y la muchedumbre prorumpió en vítores y aplausos al ministro, que fue objeto de un gran recibimiento. Durante el trayecto de Tudela a Tarazona, el ministro y acompañantes visitaron las obras que se realizan para ampliar la línea del ferrocarril de vía estrecha al ancho normal, especialmente las realizadas en los túneles de Murchante, Casenete, Tulebras y Malón, quedando plenamente satisfechos de la marcha de los trabajos. Desde la estación de Tarazona, la comitiva se dirigió a la catedral, donde oyeron unos momentos el ministro y acompañantes. Luego visitaron el tesoro catedralicio, deteniéndose ante el joyero y los retablos ricamente restaurados. Después, el ministro y acompañantes marcharon al Ayuntamiento, celebrándose un acto en el salón de sesiones. El alcalde, don Luis Martínez, dió la bienvenida al señor Fernández Ladrada, poniendo de relieve el entusiasmo del pueblo al recibirle, y el ministro de Obras Públicas pronunció un discurso en el que agradeció las manifestaciones de cariño que se le tributaban a su llegada. Dijo que tomaría un especial interés las aspiraciones de Tarazona no solamente en cuanto a convertir la vía del ferrocarril en ancho normal, sino también para prolongar esta línea hasta empalmar con Calatayud, obra que era de justicia y que había que hacer.

MINISTROS QUE REGRESAN MURCIA, 11.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se trasladó esta mañana a la Iglesia de Jesús Nazareno, donde admiró toda la imagerie del escultor Sabido que desfiló por las calles murcianas en la mañana del Viernes Santo. El ministro realizó una detenida visita y especialmente se detuvo ante la Dolorosa y el Ángel de la Oración, que calificó de sublimes obras. Después firmó en el álbum de honor de la cofradía. A su llegada, el ministro fue recibido por la Junta en pleno de la cofradía, y era acompañado por el director general de Sanidad, doctor Palanca; el jefe de la Obra Nacional 18 de Julio, doctor Calero, y

por el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, quienes también firmaron en el álbum. Acompañaban asimismo al ministro el gobernador civil de la provincia y demás autoridades. Después de la visita, que se prolongó largo rato, y de contemplar los famosísimos ángeles de dicho escultor, que se colocan a la Dolorosa cuando se saca a procesionalmente, el ministro y sus acompañantes regresaron a Madrid. También emprendió esta mañana el viaje de regreso a la capital de España, desde Lorca, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

GRATUITO DE UN OPERADO MURCIA, 11.—Joaquín Cervellera, el joven murciano a quien el jefe de la Obra Nacional 18 de Julio, doctor Muñoz Calero, le practicó en Madrid la difícil operación de colocarle medio cráneo de plástico, ha visitado al jefe de la Obra, aprovechando su estancia en Murcia con el ministro de la Gobernación, para testimoniarle una vez más su expresiva gratitud hacia la Obra, hacia la que, juntamente con el doctor Calero, debe su salvación.

RECUERDO DE CISNEROS

Por M. F. Torija

Cuando Carlos de Gante, heredero de la más poderosa tiranía de la tierra, decide venir a España, desde la Corte sale a su encuentro un fraile franciscano, austero, desmuntado, cargado de años y de consejos. Es el regente del reino que quiere conocer a su rey y, con paternal previsión, hablándole de la España que no conoce de sus peligros de Estado recién hecho, del problema de su fuerza política y de sus libertades. Pero la muerte, insobornable a la voluntad del hombre, se acerca y el emperador tarda en llegar. Y así a mitad de camino, en Roa, bajo la tierra para—cual su sayal—de Fernán González y del Cid, cayó abatido a esperar la resurrección de la carne. Era el día 8 de noviembre de 1517.

Su vida toda, había sido larga y fecunda, vida de prestidigitador; pero en especial sus últimos veinte años consagrados al proceso formativo de su propia personalidad. Significa Cisneros en la Historia el presenteimiento del Estado moderno. Ve un nuevo modo de concebir la vida. Percibe la unidad territorial, ya próxima; la idea de la Monarquía como empresa política del espíritu; el sentido unitario de la soberanía. La autoridad manda por sí desde arriba y se ejerce no sólo por razón de consentimiento, sino por razón de superioridad. He aquí, condensada, la obra del obispo Jiménez de Cisneros: franciscano luego, más tarde arzobispo de Toledo y regente de la Corona. Militante por temperamento, desde su infancia, su vida se traduce en una constante disciplina castrense. Religioso y militar —únicos modos serios de entender la vida—, Cisneros siente ambas vocaciones; y colocando por encima de toda posible política terrenal el sumo acatamiento a los preceptos de la Ley de Dios, hace de esta idea su norma de conducta diaria. De fraile, ya en la Saavedra, el Castañar o Toledo, asombraba a todos con su humildad y ejemplo plácido. En la misma Corte, sorprendió a los demás con la extrema sencillez de su vida. Y ya arzobispo, consagra su posibilidad de mando a depurar la jerarquía, llevando

a los claustrales el orden y la disciplina. Duro era el empeño y grave la obligación; pero Cisneros, exigente y tenaz, se acreditó como hombre inexorable en la acción, como antes lo fuera en la oración. Mas, después de Dios, la Patria. Y Cisneros, otorgando al César lo que es del César, sigue su misma actitud, rectilínea y neta, de política interior. Impulsa el espíritu a la cristianización de la población musulmana, inicia la campaña africana que culminaría con la toma de Orán y consolida el nuevo Estado unitario. Sabe que en política hay obligación de llegar y de llegar a la hora exacta. El día el día de la oportunidad. Corta, tajante, el rebrote de ambiciones nobiliarias de carácter netamente medieval, incompatibles con su nuevo sentido de la soberanía, y cuando los nobles quieren saber con qué fuerza cuenta para apoyar su gestión, les muestra la compañía de soldados de su guardia y hace universal su lacónica respuesta: «Eso son mis poderes».

Lejos aún el que había de ser nuestro emperador, Cisneros sujeta los brazos de las comunidades, prepara gabelas, monta nastranzas y crea el ejército permanente. Mientras a Flandes van y vienen cartas explicativas de su gestión, se alzan nuevas fortalezas y ocasión hubo en que hasta el Papa comprobaba que el fraile tenía un sentido nuevo de la autoridad. Militante hasta el fin, emprende su último viaje. Pero la muerte se acerca y el emperador tarda en llegar. El drama del viejo franciscano era ver que se moría sin llegar a conocer a su rey, sin decirle de palabra dónde estaba el peligro cierto, la dificultad medio vencida, el camino seguro para conducir a un país que tenía el otro mundo en una mano muy pequeña todavía. Cuando Carlos llega a España, los ojos del Duero y las colinas de Roa habían presenciado ya el funeral cotejo. Era igual que Carlos acelerara el viaje o no, porque el secreto de Cisneros se humió con él en la tierra. Aquel secreto, que luego estallaría a voces en Villalar.

Las primas de seguros en 1946

ASCENDIERON A LA SUMA DE 1.305 MILLONES DE PESETAS

MADRID, 11.—La recaudación por primas de Seguros en el año 1946 ascendió en España a 1.305 millones de pesetas con aumento de 180 sobre el año anterior. Todos los ramos registran aumentos respecto del ejercicio precedente. La principal recaudación corresponde a los seguros de vida con 370 millones de pesetas de prima. Después siguen los accidentes colectivos, con 228 millones; transportes con 234 millones; seguros de incendios, con 208 millones.

GANADOS CERDOS colorados y negros, superiores, de todos los pesos. Antonio Aguirre, Murrieta, 9. Teléfono 1797.

PARADISTAS. Se vende burro pesonal, de 30 meses, 150 mts. de alzada. Informes, Regina López, en Cubo de Bureba, (Burgos).

VACA recién parida, con dos terneros y 25 litros de leche, y dos patras lechales, vende Manuel Rodríguez, «Venta del Hambre», Logroño.

OVEJAS, vende 27 de todo diente, Julián Andrés, en Sorzano.

Méritos riojanos

Aún a sabiendas de haber le modestia de riojano y logroñés por excelencia. Diego Ochagavía, y abusando de la buena acogida que NUEVA RIOJA da siempre a las cosas riojanas, quiero traer al público conocimiento de nuestros patrones de tanto prestigio como formación Comercial Española, órgano del Ministerio de Industria y Comercio, ha publicado con respecto a la edición de la última Memoria de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Logroño.

Si los valores provinciales todos deben darse a conocer, es muy justo que el indudable meritorio esfuerzo que Ochagavía viene realizando en pro de las cosas riojanas, tanto desde la Secretaría de la Cámara como en otros centros en que su colaboración es tan estimada y hasta necesaria, tenga por lo menos el pobre premio de que sus trabajos y desvelos merecen en las altas esferas nacionales. Por ello, corto y pego la nota de referencia, que dice así:

«El cerebro claro, la ordenación metódica y el sentido práctico de Diego Ochagavía, excelente camarada de los mejores tiempos, secretario letrado por oposición en la Cámara de Comercio riojana, aparecen proyectados en la «Memoria» que la Corporación acaba de publicar relativa al estado de los negocios en Logroño durante el año 1946.

«Estimuladas las Cámaras por nuestra Subsecretaría y Dirección General, acatados en su más honda fibra de responsabilidad los secretarios, para quienes no se requebra ni debe escatimarse el ciclo cuando lo merezcan ni la pública de la crítica cuando la merezcan, el resultado que se está logrando bien demuestra la utilidad de un profundo acercamiento a estos organismos, visitando atentamente su quehacer y los frutos de sus trabajos. Y si no, aquí queda como demostración palmaria esta «Memoria» excelente, que traemos a nuestras páginas con orgullo y satisfacción. Si el pasado año comparamos el esfuerzo de Ochagavía con los de Ormaechea, de Santander, y con otros dignos de coeternidad en altura y espíritu de sacrificio, hoy nos complace concretar que, a nuestro juicio objetivo, la «Memoria» de la Cámara capitalina de la Rioja ha superado toda marca, como diceis deportivamente, y señala por sí misma un norte de perfecciones que debe ser guía de otras. Incluyendo a Cámaras de mayor vitalidad, circunscripción más extensa, variedad y rica y máximos recursos.

«El milagro se ha hecho por los señores milagrosos sembrar, de los logroñeses en camino de amor a la patria china, como nadie. He ahí su San Mateo, su Feria Trienal de Muestras, su Instituto de Estudios Riojanos, su gran revista «Berceo», sus estudios profundos

acerca de la historia y de las posibilidades presentes del territorio... Logroño crece día a día. Se multiplican sus industrias, se amplían sus mercados, se inyecta savia nueva a todas sus actividades. Y en la cultura, y en los negocios, y en lo histórico y lo contemporáneo, hay siempre en cabeza o en el grupo selecto un secretario de Cámara, director de la Escuela de Comercio, letrado cultísimo, investigador profundo que, dejando glorias fáciles en mayores urbes que pudieran brindar horizontes más dilatados, ama tanto a la Rioja, vive tanto las glorias riojanas, se rodea en Logroño de tantos afectos, que decaída cualquier otra posición para buscar limitados confines a un corto, en apariencia, reducido provinciano. Destaquemos, esto: cuando tanto huuyen del territorio, es bueno y consolador ver que a él regresa un puñado de escogidos y que en este breve y corto número está Diego Ochagavía, señor y palatín de las Cámaras, de las Escuelas de Comercio de la vida recolecta y sencilla, de cuanto hay de tradición y de señoría en nuestro decadente seforismo, abolido por gracia de un régimen al que, como capitán de artilleros, prestó su esfuerzo y su vida, afortunadamente conservada, Ochagavía, «el secretario por antonomasia».

«Y hablando de la «Memoria» un poco menos que de su autor, por que éste no sale de su modestia y aquella está aquí impresa, orgullosa y dispuesta a divulgar su contenido por obra y gracia de la imprenta que tuvo posiblemente en Logroño precursores primitivistas, como diremos que es completa, que se ajusta a un plan y a un programa que, pese a los entorpecimientos y deficiencias con que se ha luchado, es algo bien total, y entre los datos y cifras de población, agricultura, industria, comercio, transportes, censos de la Cámara, etc.; monografías como la historia de la industria textil riojana o las estadísticas de las demás industrias o las anecdóticas del vino de Rioja y el Marqués de Murrieta.

«En fin, para no hacer esta reseña demasiado extensa: la «Memoria» con sus cerca de 400 páginas, ahí queda; su clara tipografía, su sobria y bella presentación proclaman nuestras de apasionamiento en el comestario, que no es de elogio, sino de fedatarios de la de verdad, incontestable como la de que hasta ahora nunca esta Cámara de Logroño, ni muchas de España, habían acertado tan cumplidamente a dar en el dardo de lo que tales Corporaciones exigen el artículo 85 del reglamento por que se rigen.

«Comentarios? Muchos y muy sabrosos podrían hacerse, pero ya es bastante con lo que hemos de dejar transcrito para que nos sirva de satisfacción a los logroñeses, que miramos con acendrado cariño a todos cuantos colaboran por poner bien alto el nombre de nuestro querido territorio.

«Comentarios? Muchos y muy sabrosos podrían hacerse, pero ya es bastante con lo que hemos de dejar transcrito para que nos sirva de satisfacción a los logroñeses, que miramos con acendrado cariño a todos cuantos colaboran por poner bien alto el nombre de nuestro querido territorio.

«Comentarios? Muchos y muy sabrosos podrían hacerse, pero ya es bastante con lo que hemos de dejar transcrito para que nos sirva de satisfacción a los logroñeses, que miramos con acendrado cariño a todos cuantos colaboran por poner bien alto el nombre de nuestro querido territorio.

INFORMACION REGIONAL

NAJERA, 10. RELIGIOSAS.—En la parroquia de la Santa Cruz, y con el templo rebosante de fieles, se ha celebrado la Novena de las Almas con los actos y solemnidad de años anteriores.

FALLECIMIENTO.—Días pasados falleció en esta ciudad la joven Marina Tuesta, hija de nuestro convecino don Silverio, a quien hacemos presente nuestro pésame más sincero. A la conducción del cadáver al cementerio asistió un gran gentío, debido principalmente al gran número de amistades con que contaban tanto ella como sus padres.

NACIMIENTO.—Ha dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, la joven señora Carmen Alonso, esposa de nuestro amigo Antonio Levena.

CINE.—El pasado domingo se proyectó en el Teatro Vilegas «Fuera de la Ley», que gustó. El jueves proyectarán «Lazos Eternos».

PEDROSO, 10. FALLECIMIENTO.—Inesperadamente, pues sólo estuvo enfermo 24 horas, ha dejado de existir nuestro buen amigo Plácido Ramos, después de haber recibido los Santos Sacramentos. Como el finado gozaba de grandes simpatías, tanto la conducción del cadáver al cementerio como los funerales se vieron muy concurridos. A su esposa, doña Petra Novos hijo, y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

NACIMIENTOS.—Han dado a luz las esposas de Basilio Oteo, Emeterio Arrieta y Daniel Anguiano, delegado Sindical. Todos se encuentran en perfecto estado de salud.

SUBASTAS.—El día 7 se celebraron las subastas de productos forestales, no quedando ninguno desierta.

BODA.—El día 8 contraeron matrimonio enlace los jóvenes María Martínez Pérez con Antonio Oteo Pérez, siendo apadrinados por el joven Pablo García, primo del novio, y Ascensio Oteo, hermana del novio.

Bendijo la unión nuestro virtuoso párroco don Miguel Ayellandea, que los dirigió una sentida y emocionante plática.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel del Rosal con un suculento banquete, a cuyo final se hizo animado baile. Reciben tanto los recién casados como sus familiares nuestra más cordial enhorabuena.

La enamorada pareja salió en viaje de luna de miel a distintas capitales de la Península.

EL PATROCINIO.—Como en años anteriores, el día 9 se celebró la fiesta en acción de gracias a la Virgen del Patrocinio en la ermita, donde se encuentra la imagen. Estuvo muy concurrida.

ALESANCO, 11. GRAN JORNADA DE AFIRMACION FALANGISTA.—Siguiendo la labor de proselitismo iniciada hace varios años por las Falanges Juveniles de Franco, en su deseo de

llevar a todos los lugares de la Patria la verdad y la luz de la Falange, así como la confianza en los altos destinos de España, 50 camaradas de la centuria «Legión» de las Falanges Juveniles de Franco de la capital, se trasladaron a la Local de Alesanco el pasado domingo, día 9.

A las 10'30 de la mañana, nuestros camaradas hicieron su entrada en el citado pueblo, siendo recibidos por las Falanges Juveniles de Franco de la localidad, a cuyo frente se encontraba el delegado local del Frente de Juventudes, camarada Fermín Vázquez, acompañado de los mandos de la misma. Hechas las presentaciones, el ayudante del delegado provincial para las Falanges Juveniles de Franco, camarada Rodolfo Martínez Ganuzas, en compañía del jefe de la centuria visitante, camarada Jesús Sabana González, efectuaron la visita de rigor a las autoridades del pueblo, siendo recibidos por todas ellas con grandes muestras de afecto. A las dos de la tarde tuvo lugar una comida íntima, a la cual asistieron todos los camaradas de ambas centurias y presididos por el ayudante provincial, Sr. cura párroco, señor alcalde y señor comandante de puesto de la Guardia Civil, transcurriendo en la mayor armonía y camaradería.

Terminada la comida, el jefe de la centuria «Legión», en nombre de la misma, dió las gracias y expresó su alta satisfacción a las autoridades por la buena acogida dispensada a su centuria.

Por la tarde, los camaradas, con sus mandos y autoridades locales, asistieron al Santo Rosario, después del cual, y patrocinado por el Ayuntamiento de Alesanco, se celebró un partido de balompié, en el que se disputaron una magnífica copa donada por el mismo, los equipos representativos de la centuria local y visitante, que tras un reñido encuentro en el cual pusieron de manifiesto su alto espíritu deportivo, terminaron con empate a un tanto, quedando el trofeo pendiente de nuevo encuentro. Después, la centuria visitante pudo convivir durante unas horas con el vecindario, el cual demostró en todo momento el honor y orgullo que sentían por la presencia de nuestras Falanges Juveniles de Franco.

Por la noche, las autoridades re-visitaron a las unidades formadas ante la Cruz de los Caídos, donde se rezó la oración y fueron dados por el ayudante provincial los gritos de ritual, que fueron contestados con entusiasmo por todos los asistentes al acto. Media hora después, los camaradas iniciaron su viaje de regreso, llevando en sus corazones la alegría del deber cumplido y un gran recuerdo de las horas de vibrante patriotismo vividas en un lit, gar de la Patria. ¡Arriba España!

LA SEÑORA Doña Dionisia Las Peñas Calleja Falleció ayer, a los 78 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Bonifacio Pérez; hijos, Irene, Anselmo, Santiago y Victoria; hijos políticos, Domingo Laya, Juan Bazán, Dionisio Somalo y Antonio Valer; nietos y biznietos; hermana, doña Rita; hermano político, don Pedro Lozano; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican. Logroño, 12 noviembre 1947. Condución del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuaria: Herreras, 38. Iglesia parroquial: Palacio. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto.

Guía Sanitaria M. DE PINILLOS OCULISTA C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (OSP. 15) MARTIN AYUSO OROPEDICO Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ. Dña. Victoria, 40, 3. (C.S.P. 23.)

Las primas de seguros en 1946 ASCENDIERON A LA SUMA DE 1.305 MILLONES DE PESETAS MADRID, 11.—La recaudación por primas de Seguros en el año 1946 ascendió en España a 1.305 millones de pesetas con aumento de 180 sobre el año anterior. Todos los ramos registran aumentos respecto del ejercicio precedente. La principal recaudación corresponde a los seguros de vida con 370 millones de pesetas de prima. Después siguen los accidentes colectivos, con 228 millones; transportes con 234 millones; seguros de incendios, con 208 millones.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES FISO primero, amueblado, con terraza, se alquila. Razón, Nueva Rioja. MATRIMONIO solvente precisa piso. Razón, Teléfono 1269. PLANTA BAJA muy amplia, se arrienda. Informes, Teléfono 1160. LOCAL pequeño, muy céntrico, alquila. Razón en Nueva Rioja. LOCAL propio para industria, se alquila en la calle de San Adrián, Razón, Av. Colp, 22, 3.ª, Izqda. EN ALQUILA CASA y huerta con eranda. Razón, G. Franco, 38, 3.ª, Iz. COLOCACIONES ASISTENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. ANA SECA, de unos 40 años, se necesita. Razón en Nueva Rioja. ASISTENTA joven, se necesita. General Mola, 41, entresuelo. SIRVENTA, se necesita; inútil presentarse sin informes. Razón, Duquesa de la Victoria, 38, 3.ª, dcha. ASISTENTA, se necesita un Caño Sotelo, 14, triplicado, 4.ª, dcha. OBREROS, se precisan para la corte de leña y hacer carbón. Dirigirse a Fermín Gómez, en Villalba de Rioja. SIRVENTA de 40 a 45 años, se necesita en casa de paca familia. Razón, Murrieta, 3, 2.ª, Izqda. COMPRAS NOGALES Y TABLON, compro. Ofrertas a Ramón Gasco. Maderas, en San Asensio. COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3. COMPRO 100.000 a 150.000 tabillas de chopo o álamo, clase buena y limpia, de 700, 600 y 500 m/m. de largo, 80, 70 y 60 m/m. de ancho y 25 m/m. grueso. Ofrertas a Estanislao Sagasta, Tonelaria, Cenicero.

SIERRA CINTA de carpintería, de 600 a 800, compraria. Razón, Villagosa, 8, Juan Pascual. NOVELAS, revistas, diccionarios y libros de todas clases, compro. Librería de ocasión, Sagasta, 18. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 19-64. ESPLENDIDA BODEGA con Almacén muy amplio, se vende o se alquila. A Pozueta, Muro de Mata, 6, ent. VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja, libre. Tratar con su dueño, Muro Mata, 6, ent. VENDO finca en Cascajos, de dos fanegas y media, en 8.000 ptas., libre. Maestu, Duquesa Victoria, 23, 2.ª, Izqda. VENDO finca en Camino Puenmayor, de seis fanegas. Maestu, Duquesa de la Victoria, 23, 2.ª, Izqda. VENDO olivar de cuatro fanegas y media, en 13.000 ptas., sin colono. Maestu, Duquesa Victoria, 23, 2.ª, Izqda. VENDO fincas en Varea, de una, tres y cinco fanegas. Maestu, Duquesa de la Victoria, 23, 2.ª, Izq. Teléf. 2667. VENDO, sotar, libre, de 13 x 19; olivares, pisos y terreno, con casa frente a la estación ferrocarril. J. Fernández, Av. Bailén, J. taller. COMPRO PISO libre, amplio, soleado, próximo al Espolón, preferible calefacción. Informes, Gallarza, 18, Conterría «La Selecta». PRIMER PISO, vende libre, 4 habitaciones, cocina grande, despensa y cuarto de descanso. Tratar con su dueño, Encucinas, 1, 1.ª, centro. PISO nuevo, junto a «Nueva Rioja», vende libre, su propietario. Poco precio, así todo el día. Norte, 16, 2.ª, Iz. CASA en Santo Domingo de la Calzada, situada Espolón, amplia, soleada, buena renta. Se vende. Informes Constantino Palacios.

ESTEBANEZ vende estupendas casas y pisos céntricos, llaves en mano. Franco, 44, 1.ª, centro. PLANTA BAJA con vivienda, libre, se vende en Queipo de Llano. Razón, Gallarza, 10, carnicería. ESTEBANEZ vende estupendos solares en carretera, próximos a la capital. Franco, 44, 1.ª, centro. GANADOS CERDOS colorados y negros, superiores, de todos los pesos. Antonio Aguirre, Murrieta, 9. Teléfono 1797. PARADISTAS. Se vende burro pesonal, de 30 meses, 150 mts. de alzada. Informes, Regina López, en Cubo de Bureba, (Burgos). VACA recién parida, con dos terneros y 25 litros de leche, y dos patras lechales, vende Manuel Rodríguez, «Venta del Hambre», Logroño. OVEJAS, vende 27 de todo diente, Julián Andrés, en Sorzano. PEÑEROS, uno lobo para casa de campo o huerta, y otro para ganado, a toda prueba, vende Vicente Gil, en Auzelo. CERDA en días de parir, vende Pedro Armentoy, en Villamediana. MACHO Y MULA, cerrados a toda prueba, vende Tomás García, en Villamediana. TORO semental, de dos años, vende Alfonso Otero, en Viana (Navarra). VACA recién parida y una mula cerrada, vende Paulino Irribarria, en Albarite. VENDO 100 ovejas primales y andocinas, en días de parir, y 20 corderas. Razón, Daniel Giménez, en Briones. VACA 2.ª parto, con su ternera, vende Antonio Terroba, carretera, Villamediana, «Villa Gregoria». CABALLO para todo trabajo, vende a toda prueba, Marcelino Martínez, en Oyón (Alava).

VACA de leche, vende Valeriano Fernández, en Laguardia (Alava). HUESPEDES HERMOSA HABITACION exterior, sol y cuarto de baño, se cede para dormir. Razón en Nueva Rioja. PUEBLOS, se desean uno o dos, Avda. de Colón, 25, par.ª, Izqda. PERDIDAS Relejo pulsera de caballero, esfera negra, extraviado del Bar Tigris al Espolón. Gratificarán en Nueva Rioja. Novillo pinto de seis a ocho meses, en jurisdicción de Viana. Se ruega la devolución a José Pipaón, en Viana (Navarra), quien abonará todos los gastos. Perro de caza, blanco con pintas marrones y negras, que atende por «Sola». Se gratificará su entrega o aviso en Escuelas Pías M. B., 1.ª, derecha. De no hacerlo se tomará por hurto. Cartera de caballero con documentación y carnet de la Cruz Roja. Se gratificará entrega. Ruavieja, 72, 3.ª. La persona que haya recogido una perga «órtica» blanca con pintas negras y collar con matrícula y domicilio, la devolverá a su dueño en Once de Julio, 9, Logroño; pues cobrando la pista de su paradero, de no devolverla será reclamada judicialmente. Cartilla de racionamiento a nombre de Enriqueta Barbero Núñez. Se gratificará entrega. Millacia, 5, 2.ª. La persona que recogió equivocadamente una gordinia el pasado domingo en la sesión de tarde del Teatro Moderno, puede efectuar el cambio en Mola, 62, comercio. TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa buenos locales en lo más céntrico de la capital, de mucho tráfico, baratos. General Franco, 44, 1.ª, centro.

TABERNA, se traspasa en Travesía San Juan, 6. TRASPASO, aparte, Bar-Taberna y Almacén de Vinos al por mayor, inmejorables situaciones; grandes facilidades de pago. Una ganga. Informes Salvador Moneo, calle de San Juan, 38, en Miranda de Ebro. VEHICULOS «MORRIS» 8 HP., buen estado, «Aurora» 7 HP., el más antiguo y ocho bidones de 180 litros, reforzados, se venden. Razón, Señor Ortega, «Bar Continental», de 10 a 1 y de 3 a 5. CAMION de yugo, seminuevo, vende Santiago Valladolid en Ochanduri. FURGONETA 8 HP., recién carrozada, bien de ruedas, vende. Carrocerías Burillo, Avda. Colón, 43. PLATAFORMA de 4 ruedas para 2.500 kg. se vende. San Roque, 18, 1.ª. VENTAS «ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». MAGNIFICO MOSTRADOR 2 1/2 m. vende. Razón. Foto Limorti. APARATOS DE RADIO. Los últimos modelos, elegantes, magníficos, estupendos, se han recibido en casa de Fortunato Redó, Gallarza, 14. VIGAS, se venden dos de hiarso forjado, para cemento, de 8 metros de largo, 0'50 altura, 0'20 ancho. Jesús Azcarate, San Vicente de la Sonsierra. MOTORES U. S. A. Studabaker, 30 H. P., en perfecto estado de funcionamiento, vende Aurelio Martínez, en Mendavia (Navarra). CABIOS, se venden unos 800 metros, y una partida de cuartos. Cipriano Fernández, en Hornillos. RADIO «Berber» 5 lámparas, vende. Vería de 1 a 8 y de 8 a 16 noche, en Queipo de Llano, 23, 4.ª.

FLISCORNO de cilindros, plateado, marca «Bohland-Fuchs», si bemol, poco uso, vende. Norte, 16, 2.ª, Izq. CONFIDOR completo, vende. Razón, Murrieta, 70, 2.ª, dcha. MAQUINA ESCRIBIR «Underwood», vende. Calle del Carmen, 10, 2.ª, d. CARPINTEROS. Alhifas: Orrezo tegullo cielo raso 400 fajos, mitad pino mitad chopo, como dos vagones chopo cuartos de 35 y 4 largo. Dirigirse: Rafael Martínez, en Haro. MOSTRADOR DE BAR, se vende. Razón, Pérez Galdós, 26, 1.ª, Izqda. TORNO de 0'30 metros entre puntos, vendería barato. Razón, Talleres Cerdán, Av. Colón, 29. SE VENDE cerradora de botes y máquina industrial de hojalatero, por fallecimiento de su dueño. Vda. de Gerardo Benito, en Najera. SE VENDEN Coche niño seminuevo, Moisés, seis sillas comedor, dos vitrinas, una de pie, un centro, cómoda, luna ovalada y varios aparatos de luz. Sagasta, 8, 1.ª, de 11 a 1. MAQUINA PUNTO «Claus», 10 x 35, seminueva, con 100 agujas de repuesto. F. Crespo. Lamiaco-Lejona (Bilbao). MAQUINAS DE PUNTO garantizadas las podrá adquirir en la primera casa establecida en Bilbao. Poo, Crespo. Lamiaco-Lejona (Bilbao). VENDO VALLINA de porcelana checa, clase «ortiz»; juego de café de la misma vajilla y juego de cristalería de Bohemia. Junto o por separado. Teléfono 1077. MAQUINA DE ESCRIBIR americana, nueva, vende. Razón, Queipo de Llano, 17, entresuelo izquierda. ABRIGO DE PIEL, se vende por la so. Razón en Nueva Rioja. MADERA DE CHOPO para toda clase de embalsajes, vende una importante partida, de 1'40 largo aproximado, 4 a 7 cm. ancho y 12 mm. de grueso. Dirigirse a Estanislao Sagasta, en Cenicero.

SE VENDE Coche niño seminuevo, Moisés, seis sillas comedor, dos vitrinas, una de pie, un centro, cómoda, luna ovalada y varios aparatos de luz. Sagasta, 8, 1.ª, de 11 a 1. MAQUINA PUNTO «Claus», 10 x 35, seminueva, con 100 agujas de repuesto. F. Crespo. Lamiaco-Lejona (Bilbao). MAQUINAS DE PUNTO garantizadas las podrá adquirir en la primera casa establecida en Bilbao. Poo, Crespo. Lamiaco-Lejona (Bilbao). VENDO VALLINA de porcelana checa, clase «ortiz»; juego de café de la misma vajilla y juego de cristalería de Bohemia. Junto o por separado. Teléfono 1077. MAQUINA DE ESCRIBIR americana, nueva, vende. Razón, Queipo de Llano, 17, entresuelo izquierda. ABRIGO DE PIEL, se vende por la so. Razón en Nueva Rioja. MADERA DE CHOPO para toda clase de embalsajes, vende una importante partida, de 1'40 largo aproximado, 4 a 7 cm. ancho y 12 mm. de grueso. Dirigirse a Estanislao Sagasta, en Cenicero.

Interesantes declaraciones del diputado chileno Sr. Moore y del economista norteamericano Mr. Mc. Guire

MADRID, 11.— El diputado chileno don Eduardo Moore Montero ha llegado a Madrid invitado por el Gobierno español para conocer nuestra Patria. El señor Moore fue elegido diputado por primera vez en 1932, y durante cuatro legislaturas seguidas y como miembro del partido liberal, ha continuado desde entonces perteneciendo al Parlamento. Durante los dos primeros años del mandato del presidente Aguirre, fue el comienzo de la influencia comunista en Chile, el señor Moore, como presidente y jefe de su partido político, inició a través de todo el país una intensa campaña de oposición al partido comunista. Actualmente es el señor Moore director consejero de la Sociedad Nacional de Agricultura de Chile, y presidente y fundador del Instituto de Cooperación Intelectual chileno-brasilero. Es abogado y catedrático de Historia Universal. En una entrevista concedida a un redactor de Cifra, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Enrique Canas—también diputado— y yo, fuimos invitados por el Gobierno de su país a hacer un viaje para conocer España. Cuando fué cursada la invitación, por medio de su Embajada, nos dijeron que era deseo de su Gobierno que hombres que influyen en la opinión de sus respectivos países, lleven a ellos una impresión real de España. Yo frago, pues, el único compromiso que cabe a un hombre de bien. Ver las cosas y decir luego lo que he visto, sin perjuicio alguno. Hay que sumar a la gentileza del Gobierno de ustedes, al invitarnos en la forma en que lo hizo, que nos ha dado todas las facilidades para que en las distintas capas sociales, en los centros intelectuales o productivos, nos informemos de las realidades españolas con toda libertad. Hemos visitado ya los lugares inmediatos a Madrid más interesantes, como Toledo, Segovia, La Granja y El Escorial, y yo mismo ahora mismo para Salamanca. Tenemos un programa, que comenzaremos a realizar el lunes, que comprende el Norte y parte del Levante español.

—¿Puede adelantarnos una impresión sobre nuestro país? —«Hay muchas maneras de conocer España. Su país tiene un interés apasionante para los turistas y para los artistas, los intelectuales, los políticos, los sociólogos y los hombres dedicados a la producción. A nosotros, superando las preocupaciones meramente turísticas, como políticos, como profesores de Historia y admiradores de la historia de España, de la forma en que actualmente está resolviendo sus problemas hay una serie de zonas de la vida española en que deseamos profundizar. A mí, personalmente, después de recorrer las catedrales, los museos, después de conversar ampliamente con los que tienen la responsabilidad de los destinos de España en sus manos, me interesa, por ejemplo, un sector determinado de la vida española, que es la de la agricultura. Yo, en Chile, también soy agricultor y consejero de la Sociedad Nacional de Agricultura, que es como si dijéramos, la rectora de las actividades agrícolas de mi patria. Y en esta calidad de hombre que vive apegado a la realidad de la tierra, es como he querido ponerme en contacto con las instituciones y círculos que se relacionan con las actividades agrícolas. Ya he conversado en el Ministerio de Agricultura con personas que me pondrán en Valencia en relación directa con los problemas sociales y de producción en la zona. Y espero recorrer en enero Andalucía y profundizar más en este doble as-

pecto de la vida en el campo: lo social y el de su producción misma técnicamente considerada. Como político me apasiona la forma valiente e inteligente en que van resolviendo en España este viejo problema de darle a los ciudadanos, la intervención en las cosas públicas de manera que, alejando el peligro de la anarquía y la demagogia, permite asegurar a la colectividad su progreso y su felicidad. Hemos estado en las Cortes Españolas, hemos conversado con su presidente y hemos conocido la forma en que están constituidas y en que trabajan para nosotros muy nuevas y eficientes. Espero no irme de España sin tener la oportunidad de pronunciar alguna charla, seguramente organizada por el Instituto de Cultura Hispánica, donde expondré algunos aspectos, alguna visión panorámica de la vida del campo de Chile, con todas sus modalidades pintorescas, típicas, y también muy originales en su contenido social.

Como una impresión de conjunto de mi corta estancia en España, puedo asegurarle a usted que me ha sorprendido, viendo de naciones en que las gentes comienzan a resentirse por dificultades en la vida económica y los problemas que ella suscita, la alegría y la fe con que aquí parece desarrollarse en las múltiples actividades del vivir cotidiano. Esto tal vez sea una impresión superficial, pero que algo va señalándonos de la fe, del estado de ánimo de las gentes. La densidad de vida que acusa el bulir de las gentes en las calles, la vida mercantil y aun la frívola vida de teatros, restaurantes y centros de diversión, están indicando que en España hay salud y optimismo, condiciones que parecen desaparecidas u olvidadas en tantas naciones y ciudades del Orbe.

DECLARACIONES DE MR. MC. GUIRE MADRID, 11.—El economista norteamericano Mr. Constantino Edward Mc. Guire, que ha pronunciado una serie de conferencias en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid acerca del tema «La política económica a la luz del pensamiento», ha hecho unas declaraciones que publica el periódico «El Alcázar», en las que ha dicho que tiene una idea del progreso de España realmente satisfactorio, «aprovecho no conocido desde hace muchos años. En toda la nación —agrega— hay un sentimiento de unión y fraternidad que no existía en muchas generaciones. El Gobierno actual le ha dado un vigor y una fortaleza dignos del mayor aplauso. Su impresión de España desde el punto de vista económico la ha resumido así Mr. Mc. Guire. «La causa principal de que España vaya ascendiendo en el campo económico, es que el mercado, para la producción que puede ser exportada, vaya cubriéndose con la ayuda necesaria paso a paso.

Inauguración de Congresos Nacionales MADRID, 11.—En el Palacio del Consejo Nacional ha sido inaugurado esta tarde el III Congreso Nacional de Industrias de la Pintura y sus afines que, bajo el alto patronato de Su Excelencia el Jefe del Estado, celebrarán sus sesiones hasta el día 18 del corriente. Asisten a este Congreso más de quinientas personalidades de la ciencia, la técnica y la economía.

BARCELONA, 11.— En el Palacio del Museo de Arte Moderno, del Parque de la Ciudadela, donde actualmente se celebra la V Exposición del Congreso Nacional de la Obra Sindical de Artesanía, ha tenido lugar, esta mañana, la inauguración del Congreso Nacional de la ciudad Obra, al que asisten representaciones de todas las provincias de España de los gremios de la Artesanía y de los trabajadores de esta especialidad.

Churchill no quiere estatua DOVER, 11.—A petición del propio Churchill ha sido abandonada la idea de erigirle en vida, en los acantilados de Dover, una estatua de setenta metros de altura, en la que hubiera aparecido con uniforme de almirante y fumando un gran cigarro puro cuya punta, dotada de potentísimo foco eléctrico, había de verse desde la costa francesa. Según manifiesta el alcalde de New Romney (Kent) ya se habían celebrado conferencias para elevar entre los proyectos presentados, cuando Winston Churchill manifestó su deseo de que la realización del propósito fuera aplazada por lo menos hasta que se retirase de la política activa.—(Efe).

El obispo de Ciudad Real, a Roma CIUDAD REAL, 11.— Ha marchado a Madrid, desde donde continuará en avión viaje a Roma, a fin de realizar la visita ad limina a Su Santidad el Papa. El obispo prior de las Ordenes Militares doctor don Esteban Beheverría Barrera, le acompañarán en el viaje el presidente de la Diputación Provincial, el alcalde y otras personalidades.

(Viene de primera página)

El mismo y la guerra son inseparables, se manifestó sorprendido de que miembros de la ONU como la República Dominicana y el Perú fueran defensores de Franco. Agregó que los datos sobre transacciones comerciales muestran que la Gran Bretaña y los Estados Unidos están haciendo espléndidos negocios con España, y pidió que el Consejo de Seguridad pase con toda urgencia a considerar la «cuestión española».

UN «SUBCOMITÉ DE REDACCIÓN» Después de que los delegados de Estados Unidos y otros países manifestaron su oposición a la resolución polaca, el Comité Político nombró una «Subcomité de redacción» compuesto por los autores de las diferentes resoluciones, para tratar de conseguir un texto común.

EL DELEGADO BRITÁNICO SE OPONE El delegado británico, Hector Mac Neil, se opuso al establecimiento de este «Subcomité» por considerar que había muy pocas probabilidades de que se llegara a un acuerdo entre Polonia y los que han presentado las otras mociones.

El Comité aplazó seguidamente la sesión hasta mañana, en que considerará el informe del «Subcomité de redacción».—(Efe).

SUPUESTO PROPOSITO DEL SALVADOREÑO DR. CASTRO LAKE SUCCESS, 11.—De fuentes bien informadas se ha revelado que el doctor Héctor David Castro, delegado de El Salvador, propondrá, respaldado por los Estados Unidos, que se elimine totalmente el orden del día del actual período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas con España.

Añaden los informantes que el doctor Castro declarará al hacer la proposición que si cualquier miembro de las Naciones Unidas considera la situación española como una amenaza para la paz y para la seguridad internacionales, que plantee el asunto ante el Consejo de Seguridad, pero que no compete a la Asamblea General estudiar la cuestión.

Los delegados norteamericanos —se agrega— han informado que respaldarán la proposición del Dr. Castro cuando se vaya a discutir.

De otras fuentes se ha manifestado que los delegados norteamericanos se habían acercado a otras delegaciones en solicitud de apoyo a la proposición del Dr. Castro. Se tiene entendido que la propuesta del delegado salvadoreño cuenta ya con un considerable apoyo entre las delegaciones hispanoamericanas en su inmensa mayoría.

Por contra, otras delegaciones consideran que el asunto de España debe ser sometido al Comité Interino o «Pequeña Asamblea», que se

CORTES ESPAÑOLAS MADRID, 11.— El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que el «Boletín Oficial» número 219 publica las convocatorias para elecciones de los miembros electivos del Consejo del Reino por votación de los Grupos Sindical, Administración Local, rectores de universidad y Colegios Profesionales, de las Cortes Españolas.

También publica la ley sobre organización de los servicios subalternos de los Ministerios civiles. Informarán este proyecto los señores Carrero, Fernández Valladares y Rubio.

Asimismo, figuran las bajas de procuradores de don Manuel Rodríguez Peñaño, por haber cesado en el cargo de representante de la Diputación de Granada; D. José Irurategoyena, por igual motivo de alcalde de Pamplona, y de don Augusto Macías Sáez, por la misma causa, en Cáceres.

L'Intransigeant afirma que la U. R. S. S. probó la bomba atómica en Siberia el 15 de junio Pero los técnicos de los EE. UU. siguen incrédulos que los rusos hayan podido producir un artefacto similar en el poco tiempo que saben que existe. Compton, que es director del Instituto de Tecnología de Massachusetts, agregó que muchas personas saben cómo funciona una máquina de vapor, pero que pocos pueden aplicar estos conocimientos.—(Efe).

TAMPOCO OLIPHANT LONDRES, 11.—El profesor M. L. Oliphant, uno de los principales hombres de ciencia ingleses que presenciaron la explosión de la primera bomba atómica en Nuevo México, ha declarado que duda mucho de que sean ciertas las informaciones publicadas por el diario francés «L'Intransigeant» según las cuales la Unión Soviética ha realizado las primeras pruebas con una bomba atómica fabricada por sus técnicos.

Oliphant, al comentar las informaciones de Prensa inglesa que se apoyan en el despacho del citado diario, declaró: «Conozco qué esfuerzo ha costado esto en el aspecto técnico en América. Sabemos aproximadamente cómo está la Unión Soviética, comparada con Estados Unidos en lo que se refiere a la técnica. Hace falta tal cantidad de conocimientos sumamente especializados que se tarda un tiempo muy largo en obtener la bomba y llegar a una conclusión acertada. Todavía creo que se tardará algún tiempo en que Rusia tenga bombas atómicas en cantidad que puedan representar un factor militar esencial».—(Efe).

Atmosfera de incertidumbre

LAKE SUCCESS, 11.—El Comité Político de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha comenzado la discusión del llamado «caso de España» en una atmósfera de incertidumbre, de la cual no se espera que salga una solución reafirmando la determinación de la Asamblea de la ONU.

Como prueba de la incertidumbre reinante—dice la Agencia «United Press», que facilita esta información—, ninguna delegación ha presentado una resolución concreta, con excepción de la República Dominicana, cuyo delegado, Arturo Desprendel, con el apoyo de los Estados Unidos y de algunas delegaciones hispanoamericanas, ha pedido que el llamado «caso español» se elimine del orden del día y se recomiende al Consejo de Seguridad el mantenerlo bajo estudio. El apoyo de los Estados Unidos se espera especialmente para la eliminación del asunto del orden del día, y se cree también que Gran Bretaña dará —si del debate no surgen nuevos datos además de los ya conocidos— también su apoyo a la moción dominicana.—(Efe).

LAS CONJETURAS QUE SE HACIAN LAKE SUCCESS, 11.— Panamá, Guatemala Méjico y posiblemente Venezuela, están dispuestos a pedir al Comité Político de la Asamblea General—dice la Agencia «United Press»— que reafirme la condena de España hecha el año pasado y que diga al pueblo español que podrá entrar en la ONU tan pronto como sea derrocado el Gobierno.

Mientras tanto, los angloamericanos planean, al parecer, combatir aquel propósito, y la delegación polaca delibera para decidir si ha de solicitar medidas más enérgicas, como sanciones económicas y quizá ruptura de relaciones con España de los cincuenta y siete países que integran la Organización Mundial. Se considera que tal moción polaca está destinada al fracaso, y se

Maniu, condenado a cadena perpetua

(Viene de primera plana) período de independencia de esta República. Entre ellos figura Esteban Hassik, que fué ministro de Defensa. Todos los acusados han perdido sus derechos de ciudadanía y sus propiedades serán confiscadas. Se les acusó de ayudar a la proclamación de la independencia de su país.—(Efe).

DESMIENTE SU PARTICIPACION EN LA MUERTE DE ROMMEL MUNICH, 11.—El teniente general Ernest Maisel detenido recientemente acusado de haber tomado parte en el supuesto asesinato del mariscal Rommel, ha negado las acusaciones que sobre él pesan, e insistió en que Rommel se suicidó, informan las autoridades alemanas. Rommel murió el 14 de octubre de 1944 mientras se recuperaba de las heridas que sufrió en el frente occidental. No se hallaba en buenas relaciones con Hitler y se alega que éste le había enviado una cápsula que contenía veneno con ciertas instrucciones, según las cuales se indicaba a Rommel que así moriría por sus propias manos se celebraría un solemne funeral y su familia recibiría múltiples atenciones, pero que de lo contrario, sería asesinado.—(Efe).

HUIDA DE UN HERMANO DE MIHAILOVITCH BARCELONA, 11.—Huyendo del terror bolchevique de Yugoslavia, ha llegado un hermano del jefe de la resistencia yugoslava contra los alemanes en la Segunda guerra general Mihailovitch, que fué fusilado por Tito hace varios meses. Su hermano se ha negado a hacer manifestaciones de ninguna clase. Al parecer está tramitando su documentación para irse a trabajar a Venezuela. Durante su estancia en Barcelona se ha acercado a los comeditores de la Ayuda Diocesana a los Refugiados Extranjeros que patrocinan el obispo de la diócesis.

MANIFESTACIONES DE NAGY GETTESBURG (Pensilvania), 11.—Hablando ante los estudiantes del colegio de esta ciudad, el ex primer ministro húngaro Ferenc Nagy declaró que gran número de personas que consideran al comunismo como una «cuestión secundaria» están ayudando a Rusia a lograr sus objetivos sin necesidad de combatir con las armas en la mano. Añadió que debe tenerse muy en cuenta que en los países donde dominan los comunistas éstos forman una minoría que no logran imponerse. «Es absurdo—dijo— pensar que Rusia ama la paz».

Añadió que se vio obligado a escapar de su país. Quiénes son partidarios de una política de apertamiento con respecto a la URSS —añadió— pierden el tiempo y lo que es peor ayudan a los soviets a lograr sus propósitos. Los rusos han sometido a ocho países que suman unos cien millones de habitantes —agregó— los cuales deben considerarse perdidos, al menos por ahora para la cultura cristiana y la democracia y la economía mundial.

Terminó afirmando que los comunistas de Fráncfort, Italia, Austria e incluso de los Estados Unidos, desarrollan sus campañas siguiendo las instrucciones que les da Moscú.—(Efe).

afirma que algunos delegados esto-ay aconsejan a Lange que no la presente y que, por el contrario, apoye la que formulen los citados Estados hispanoamericanos. Se supone por algunos que Estados Unidos y Gran Bretaña apoyarán la propuesta salvadoreña de que sea eliminado de la Asamblea General el «caso español».

Por último, se cree que Rusia y sus satélites van a lanzar una ofensiva contra la Argentina por haber enviado a Madrid un embajador después de aprobada por la ONU la moción de retirada de los jefes de misión extranjera en España, Efe.

LOS NUEVOS INGRESOS LAKE SUCCESS (Nueva York), 11.—El Comité Político de la ONU ha aprobado dos resoluciones con respecto a las solicitudes de ingreso en dicho Organismo. Una de dichas resoluciones pide que sean estudiadas de nuevo las solicitudes de ingreso de Irlanda, Italia, Finlandia, Transjordania y Portugal. La otra resolución se refiere exclusivamente a Austria.

El Comité Político aprobó también una resolución polaca en la que se pide que las cinco potencias celebren nuevas consultas en un esfuerzo por resolver las diferencias existentes hasta ahora entre ellas.—(Efe).

LOS ATAQUES DE MANUILSKI LAKE SUCCESS, 11.—En el debate sobre la admisión de nuevos miembros en la Organización de las Naciones Unidas, Maniulski, delegado ucraniano, afirmó que el bloque anglosajón utiliza a la Argentina para facilitar la entrada de determinados países y para que el caso español pase a la «Pequeña Asamblea», donde los soviets no estarán representados, con objeto de decidir lo que sea más conveniente a los anglosajones.

Afirmó a continuación que tenía otro motivo para oponerse a que Portugal entrase en la Organización Internacional, y era que este país sería la escalera por la que Franco subiría mañana a la Organización de las Naciones Unidas. Insistió que hay muchas naciones que tratan de inducir a los anglosajones a que ayuden a Franco a introducirse en la ONU.—(Efe).

Truman conmemora el XXIX aniversario del armisticio de la primera guerra mundial

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman ha sido el primero en observar el XXIV aniversario de la terminación de la primera guerra mundial, al depositar una corona de laurel en la tumba del Soldado Desconocido en el cementerio nacional de Arlington.

El secretario de Marina, John L. Sullivan, pronunció un discurso en el que advirtió contra el peligro de un benévolo desarme. «Para asegurar una paz justa y duradera—dijo— debemos también ser fuertes militarmente».—(Efe).

LA U. R. S. NO CONTESTA HAMBURGO, 11.—La Unión Soviética no ha facilitado respuesta alguna a una invitación de los Estados Unidos para participar en una parada militar con motivo del Día del Armisticio, que se celebrará en Nuremberg. Participarán en la misma, Noruega, Checoslovaquia, Polonia, Holanda, Yugoslavia y Francia.—(Efe).

LA FIESTA NACIONAL POLACA MADRID, 11.—En la capilla de Santa María la Blanca se ha celebrado una misa solemne, organizada por la representación polaca en Madrid, con motivo de la fiesta nacional de Polonia. Asistieron el ministro polaco, conde de Potoszki, los estudiantes polacos que siguen sus cursos en la capital y una representación de los niños polacos acogidos por el Gobierno español y que residen en Barcelona.

ALOCUCION DEL CONDE LUBIENSKI MADRID, 11.— Con motivo de la fiesta nacional polaca del día de hoy, el conde Lubienki ha pronunciado una alocución e n la que dijo, entre otras cosas:

«El día 11 de noviembre era en Polonia antes de la guerra junto con el tres de mayo en que se conmemoraba la primera Constitución polaca, el día de la fiesta nacional. El 11 de noviembre de 1918

Los auxiliares de los "grandes" siguen discutiendo sin resultado alguno por la intransigencia soviética

LONDRES, 11.— En la reunión de hoy de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores los concurrentes han convenido en iniciar sus discusiones sobre el programa de la reunión de la Junta de ministros, estudiando primeramente las propuestas soviéticas.

Los auxiliares terminaron el estudio del documento sobre los preliminares de la redacción del tratado de paz con Alemania que se les trasladó por la última Junta de ministros. No han podido llegar a ningún acuerdo acerca de los puntos de divergencia.

El delegado soviético, Smirnov, se afirmó tenazmente a la actitud anterior de que las cuatro grandes potencias aliadas deben por sí solas preparar el proyecto de tratado. «No he podido acceder a que se permita a los pequeños aliados—dijo— que expresen sus puntos de vista sobre las cuestiones que estén interesados».

El auxiliar norteamericano, Robert Murphy, provocó una áspera réplica de Smirnov al protestar de que la Unión Soviética prive a los aliados beligerantes de su derecho a participar en el arreglo o tratado de paz. «Tiene derecho a expresar

sus propios puntos de vista, pero en la decisión de Potsdam—dijo— se hizo a las cuatro potencias responsables de la elaboración del tratado. Alegó también que solamente los cuatro grandes—deben ser miembros de los propuestos cuatro Comités permanentes para los diversos problemas del tratado de paz».—(Efe).

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil al director de "Madrid", don Juan Pujol

MADRID, 11.— En el Salón de Juntas de la Asociación de la Prensa se ha celebrado el acto de imposición de insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al director del periódico «Madrid», don Juan Pujol. El acto fué presidido por el director general de Prensa, señor Cerro Corrochano, acompañado del presidente del Tribunal de Cuentas, señor Auñós; presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdeavia; don Pedro Mourlane Michelena y don Francisco Casares. El homenaje que con este motivo rindieron los periodistas madrileños a D. Juan Pujol, fué grandioso. El salón era insuficiente para contener a todos los asistentes, y se llenó también la sala contigua. Se hallaban presentes los directores de «ABC», «Informaciones», «Alcázar», «Ya», «Mercaderes» y «Rue-

dos»; los de la Agencia «Efe», Mencheta y «Logos», los Jefes de Prensa de los distintos Ministerios; la Junta directiva de la Asociación de la Prensa en pleno, con los doctores Castro, San Benito y Garrido, del cuadro médico de la Asociación, ilustres colaboradores de la Prensa madrileña.

El acto comenzó con unas palabras del presidente de la Asociación, quien dijo que esta especie de antecipo de Junta general le permitía saludar a todos los compañeros. Su Excelencia el Jefe del Estado ha otorgado a uno de nuestros más ilustres y queridos camaradas, Juan Pujol, la Gran Cruz del Mérito Civil, que añade a sus muchas excelencias la excelencia oficial.

El director general de Prensa, mientras imponía las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Juan Pujol, dijo: «En nombre de los periodistas madrileños, que en este caso representan a los de toda España, tengo el honor de imponer a don Juan Pujol la banda de la Gran Cruz del Mérito Civil».

Don Juan Pujol, a continuación, expresó su emoción profunda ante la magnitud que había alcanzado este acto, emoción—añadió— que en este caso no es un tópico. Dedicó un emocionado recuerdo a los periodistas que dieron su vida por la Patria, y expresó su gratitud al Generalísimo Franco rogando al director general de Prensa sea interceder cerca del Caudillo de este sentir. Al terminar de hablar el señor Pujol, se le tributó una cariñosa ovación.

Después fué servida una copa de vino español.

Manu, condenado a cadena perpetua

denado en rebeldía); Constantino Visiano 15 años de trabajos forzados (condenado en rebeldía); Emilio Risan, 3 años de cárcel; Victor Radulescu Pogoranu, 25 años de confinamiento; Florian Roju, 2 años de cárcel; Camil Bemetréscu, 15 años de confinamiento; Vasile Serdici 10 años de confinamiento; Radu Norolescu Buzesti, 10 años de cárcel; Pion de Mocsny Styra, 2 años de cárcel; coronel Stefan Solca, 8 años de confinamiento; teniente coronel Dimitru Statescu, 2 años de cárcel.

Se hace notar que en Rumania no existe la pena de muerte.—(Efe).

EL DOCTOR ESTERAN-TISO, CONDENADO PRAGA, 11.—El doctor Stefan Tiso que fué el primer ministro de Eslovaquia, ha sido condenado por el Tribunal nacional de Bratislava a treinta años de cárcel, anuncia la Agencia Reuter.—(Efe).

OTRAS SENTENCIAS BRATISLAVA, 11.—Además del doctor Stefan Tiso, ex primer ministro y hermano del que fué presidente de la República eslovaca, doctor Tiso, asesinado por el Gobierno checo de Praga, han sido condenados por un Tribunal ocho personalidades eslovacas que desempeñaron altos cargos durante el

período de independencia de esta República. Entre ellos figura Esteban Hassik, que fué ministro de Defensa. Todos los acusados han perdido sus derechos de ciudadanía y sus propiedades serán confiscadas. Se les acusó de ayudar a la proclamación de la independencia de su país.—(Efe).

DESMIENTE SU PARTICIPACION EN LA MUERTE DE ROMMEL MUNICH, 11.—El teniente general Ernest Maisel detenido recientemente acusado de haber tomado parte en el supuesto asesinato del mariscal Rommel, ha negado las acusaciones que sobre él pesan, e insistió en que Rommel se suicidó, informan las autoridades alemanas. Rommel murió el 14 de octubre de 1944 mientras se recuperaba de las heridas que sufrió en el frente occidental. No se hallaba en buenas relaciones con Hitler y se alega que éste le había enviado una cápsula que contenía veneno con ciertas instrucciones, según las cuales se indicaba a Rommel que así moriría por sus propias manos se celebraría un solemne funeral y su familia recibiría múltiples atenciones, pero que de lo contrario, sería asesinado.—(Efe).

HUIDA DE UN HERMANO DE MIHAILOVITCH BARCELONA, 11.—Huyendo del terror bolchevique de Yugoslavia, ha llegado un hermano del jefe de la resistencia yugoslava contra los alemanes en la Segunda guerra general Mihailovitch, que fué fusilado por Tito hace varios meses. Su hermano se ha negado a hacer manifestaciones de ninguna clase. Al parecer está tramitando su documentación para irse a trabajar a Venezuela. Durante su estancia en Barcelona se ha acercado a los comeditores de la Ayuda Diocesana a los Refugiados Extranjeros que patrocinan el obispo de la diócesis.

MANIFESTACIONES DE NAGY GETTESBURG (Pensilvania), 11.—Hablando ante los estudiantes del colegio de esta ciudad, el ex primer ministro húngaro Ferenc Nagy declaró que gran número de personas que consideran al comunismo como una «cuestión secundaria» están ayudando a Rusia a lograr sus objetivos sin necesidad de combatir con las armas en la mano. Añadió que debe tenerse muy en cuenta que en los países donde dominan los comunistas éstos forman una minoría que no logran imponerse. «Es absurdo—dijo— pensar que Rusia ama la paz».

Añadió que se vio obligado a escapar de su país. Quiénes son partidarios de una política de apertamiento con respecto a la URSS —añadió— pierden el tiempo y lo que es peor ayudan a los soviets a lograr sus propósitos. Los rusos han sometido a ocho países que suman unos cien millones de habitantes —agregó— los cuales deben considerarse perdidos, al menos por ahora para la cultura cristiana y la democracia y la economía mundial.

Terminó afirmando que los comunistas de Fráncfort, Italia, Austria e incluso de los Estados Unidos, desarrollan sus campañas siguiendo las instrucciones que les da Moscú.—(Efe).

Truman conmemora el XXIX aniversario del armisticio de la primera guerra mundial

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman ha sido el primero en observar el XXIV aniversario de la terminación de la primera guerra mundial, al depositar una corona de laurel en la tumba del Soldado Desconocido en el cementerio nacional de Arlington.

Suscripción nacional pro damnificados de Cádiz y Alcañá

MADRID, 11.— En la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado se ha recibido un donativo de 12.067'60 pesetas, remitido por don Enrique Quintas, domiciliado en la Avenida de San Juan 2.200, de la ciudad de Buenos Aires, con destino a la suscripción nacional pro damnificados de Cádiz y Alcañá de H. naves.

Dicha cantidad ha sido distribuida a los gobernadores civiles respectivos para engrasar los fondos de las suscripciones correspondientes.

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil al director de "Madrid", don Juan Pujol

MADRID, 11.— En el Salón de Juntas de la Asociación de la Prensa se ha celebrado el acto de imposición de insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al director del periódico «Madrid», don Juan Pujol. El acto fué presidido por el director general de Prensa, señor Cerro Corrochano, acompañado del presidente del Tribunal de Cuentas, señor Auñós; presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdeavia; don Pedro Mourlane Michelena y don Francisco Casares. El homenaje que con este motivo rindieron los periodistas madrileños a D. Juan Pujol, fué grandioso. El salón era insuficiente para contener a todos los asistentes, y se llenó también la sala contigua. Se hallaban presentes los directores de «ABC», «Informaciones», «Alcázar», «Ya», «Mercaderes» y «Rue-

dos»; los de la Agencia «Efe», Mencheta y «Logos», los Jefes de Prensa de los distintos Ministerios; la Junta directiva de la Asociación de la Prensa en pleno, con los doctores Castro, San Benito y Garrido, del cuadro médico de la Asociación, ilustres colaboradores de la Prensa madrileña.

El acto comenzó con unas palabras del presidente de la Asociación, quien dijo que esta especie de antecipo de Junta general le permitía saludar a todos los compañeros. Su Excelencia el Jefe del Estado ha otorgado a uno de nuestros más ilustres y queridos camaradas, Juan Pujol, la Gran Cruz del Mérito Civil, que añade a sus muchas excelencias la excelencia oficial.

El director general de Prensa, mientras imponía las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Juan Pujol, dijo: «En nombre de los periodistas madrileños, que en este caso representan a los de toda España, tengo el honor de imponer a don Juan Pujol la banda de la Gran Cruz del Mérito Civil».

Don Juan Pujol, a continuación, expresó su emoción profunda ante la magnitud que había alcanzado este acto, emoción—añadió— que en este caso no es un tópico. Dedicó un emocionado recuerdo a los periodistas que dieron su vida por la Patria, y expresó su gratitud al Generalísimo Franco rogando al director general de Prensa sea interceder cerca del Caudillo de este sentir. Al terminar de hablar el señor Pujol, se le tributó una cariñosa ovación.

Después fué servida una copa de vino español.

Manu, condenado a cadena perpetua

denado en rebeldía); Constantino Visiano 15 años de trabajos forzados (condenado en rebeldía); Emilio Risan, 3 años de cárcel; Victor Radulescu Pogoranu, 25 años de confinamiento; Florian Roju, 2 años de cárcel; Camil Bemetréscu, 15 años de confinamiento; Vasile Serdici 10 años de confinamiento; Radu Norolescu Buzesti, 10 años de cárcel; Pion de Mocsny Styra, 2 años de cárcel; coronel Stefan Solca, 8 años de confinamiento; teniente coronel Dimitru Statescu, 2 años de cárcel.

Se hace notar que en Rumania no existe la pena de muerte.—(Efe).

EL DOCTOR ESTERAN-TISO, CONDENADO PRAGA, 11.—El doctor Stefan Tiso que fué el primer ministro de Eslovaquia, ha sido condenado por el Tribunal nacional de Bratislava a treinta años de cárcel, anuncia la Agencia Reuter.—(Efe).

OTRAS SENTENCIAS BRATISLAVA, 11.—Además del doctor Stefan Tiso, ex primer ministro y hermano del que fué presidente de la República eslovaca, doctor Tiso, asesinado por el Gobierno checo de Praga, han sido condenados por un Tribunal ocho personalidades eslovacas que desempeñaron altos cargos durante el

período de independencia de esta República. Entre ellos figura Esteban Hassik, que fué ministro de Defensa. Todos los acusados han perdido sus derechos de ciudadanía y sus propiedades serán confiscadas. Se les acusó de ayudar a la proclamación de la independencia de su país.—(Efe).

DESMIENTE SU PARTICIPACION EN LA MUERTE DE ROMMEL MUNICH, 11.—El teniente general Ernest Maisel detenido recientemente acusado de haber tomado parte en el supuesto asesinato del mariscal Rommel, ha negado las acusaciones que sobre él pesan, e insistió en que Rommel se suicidó, informan las autoridades alemanas. Rommel murió el 14 de octubre de 1944 mientras se recuperaba de las heridas que sufrió en el frente occidental. No se hallaba en buenas relaciones con Hitler y se alega que éste le había enviado una cápsula que contenía veneno con ciertas instrucciones, según las cuales se indicaba a Rommel que así moriría por sus propias manos se celebraría un solemne funeral y su familia recibiría múltiples atenciones, pero que de lo contrario, sería asesinado.—(Efe).

Accidentes de aviación

OKLAHOMA, 11.— Una superior, talleza volante se ha estrellado contra un grupo de cazas «Thunderbolt» que se hallaban estacionados en el aeródromo de Tinker, en esta ciudad. Inmediatamente después del choque se produjeron varias explosiones que ocasionaron un gran incendio. Se desconocen más detalles.—(Efe).

LONDRES, 11.—Un avión bombardero «Lancaster» y un avión de caza de la «RAF» han chocado durante unas maniobras sobre la zona de Banhope. Resultaron muertos los tripulantes de los dos aparatos, salvo el piloto del bombardero, que pudo lanzarse en paracaídas. No se anuncia el número de tripulantes que perecieron en el accidente. Efe.

LONDRES, 11.— El Ministerio del Aire anuncia que en el accidente aéreo de hoy han muerto 8 personas; siete tripulantes del «Lancaster» y el piloto del avión de caza.

LECCION A CUMPLIR

(Viene de primera página) formación alcance en todos los aspectos el ritmo ambicioso que nos ha de llevar a elevar como es debido el nivel de vida del pueblo.

Recordar y cumplir esta lección que el Caudillo nos recuerda, es un deber, porque haciéndolo, además de servir los legítimos intereses individuales y familiares, cumplimos con la sagrada obligación de defender y engrandecer la Patria.